

fraternitas

GLASILO HRVATSKE PROVINCIJE SV. JERONIMA FRANJEVACA KONVENTUALACA



**BOŽIĆ i NOVA, 2022.
KAPITULSKA
GODINA!**



Br. 4/2021

kazalo

Uvodno slovo

VRAĆAM POSUĐENO	3
NAŠI JUBILARCI 2022.	5

Pretkapitularne djelatnosti

GENERALNA VIZITACIJA	6
FRA IVAN BRADARIĆ GENERALNI VIZITATOR U SLOVENIJI	6
PRVI KRUG IZBORA ZA PROVINCISKOG MINISTRA	6
DRUGI KRUG IZBORA ZA PROVINCISKOG MINISTRA	7
IZBOR ZASTUPNIKA ZA KAPITUL	8
MOLITVENE NAKANE PRED KAPITUL I U VRIJEME NJEGOVA ODRŽAVANJA	9
OBNOVLJEN PRAVILNIK ZA SLAVLJENJE KAPITULA	9
PRIJEVODI OBNOVLJENIH DOKUMENATA	9

Rad defnitorija

37. SJEDNICADEFINITORIJA	10
ODRŽANA SJEDNICA POVJERENSTVA ZA FORMACIJU	11
DRUGI O NAMA: FRANJEVAČKA ARHITEKTURA U NAS	11

Iz Reda i svijeta

POZDRAV GENERALNOG MINISTRA UZ SVETKOVINU SV. FRANJE	12
FRANJEVAČKI JUBILEJI	12

Franjevački svjetovni red

GENERALNI KAPITUL OFS-a	13
PAPA OFS-u	14

Iz naše provincije

SUSRET GWARDIJANA S UPRAVOM PROVINCIJE	15
DAN PROVINCIJE PROSLAVLJEN U PULI	15
ODRŽANE DUHOVNE VJEŽBE U SPLITU	15

Braća u inozemstvu

NOVI VODITELJ MISIJE FRA MILANA GELE	16
VIZITACIJA BRAĆE U NJEMAČKOJ	16
HODOČAŠĆE MISIJE WÜRZBURG	16

Braća i samostani

FRA IVANU BRADARIĆU GODIŠNJA NAGRADA GRADA ŠIBENIKA	17
MOLVE: ODRŽAN MARIJA FEST	18
ZAGREB: POČETAK AKADEMSKE GODINE ZA VOJNE KADETE	18
PROSLAVA DANA DUHA ASIZA NA SVETOME DUHU	18
ŠIBENIK: ZAVRŠNA JUBILEJSKA PROSLAVA	19
ŽIVAHNA DJELATNOST PUČKE KUHINJE	19
SVETODUŠKA »AMOROVA ŽLICA«	20

Naši mladi

OBNOVA ZAVJETA I POČETAK POSTULATURE	20
SVEČANI ZAVJETI FRA FRANJE ČOLAKOVCA	20
ĐAKONSKO REĐENJE DVOJICE NAŠIH KANDIDATA	21
DUHOVNA OBNOVA OKO 350 MLADIH VJERNIK	22
»DISCEPOLATO FRANCESCANO« PRED ODOBRENJEM	22
OSOBNI KARTONI NOVIH KANDIDATA	23
BUDI SVOJ!	24
UPOZORENJE IZ NUNCIJATURE	25

Kratke vijesti**Kulturološki kutak**

FRA IGOR HORVAT OBRANIO MAGISTARSKI RAD	27
PREDSTAVLJENA KNJIGA U PULI	27
POČELA PRIPRAVA NA ZAGREBAČKI JUBILEJ	28

PRVA NAGRADA	
FRA ŽELJKU KLARIĆU	28
MILOŠEVIĆEV »DNEVNIK«	
PREDSTAVLJEN I U ZAGREBU	28
ŠIBENIK: SIMPOZIJ	
O BISKUPU MILETI	29
PULA: VIDEOSPOT	
»BLAŽENI OTONE«	29
PREDSTAVLJENA MONOGRAFIJA	
O SV. NIKOLI	30
PROSLAVA SV. CECILIJE	
NA SVETOM DUHU	31
KONCERT ZBORA »IVAN GORAN	
KOVAČIĆ« NA SVETOM DUHU	31
VELIKA MONOGRAFIJA O	
SVETOM JERONIMU	31
O NAŠEMU BIVŠEM	
KRČKOM SAMOSTANU	32
<i>Naši pokojni</i>	
ANDRIJA PRISELAC	32
P. JOŽE OSVALD	32



Fraternitas
službeno glasilo
Hrvatske provincije sv. Jeronima
franjevaca konventualaca

Br. 4/2021

Izdaje:
Hrvatska provincija sv. Jeronima
franjevaca konventualaca
HR – 10000 Zagreb, Sveti Duh 31
tel. (01) 3771 888; fax (01) 3773 754
www.ofmconv.hr
ofmconv@ofmconv.hr

Uredio:
Ljudevit Anton Maračić

Odgovara:
Josip Blažević
Sveti Duh 31, 10000 Zagreb

Tisak:
Denona d.o.o., Getaldićeva 1, Zagreb

ISSN 1332-7941

uvodno slovo

VRAĆAM POSUĐENO

Stigosmo, eto, i do posljednjeg broja *Fraternitasa*. Ove retke ispisujem preplavljen osjećajima zahvalnosti i olakšanja.

U prvome redu zahvalnosti Bogu na daru poziva, na povlastici da nedostojan i slab pred njim stojim i služim kao svećenik već punih 25 godina u Hrvatskoj provinciji franjevac konventualaca. Potom zahvalnosti braći Provincije na ukazanom povjerenju, jer služba provincijala («nadglednika») časna je služba (usp. 1Tim 3,1) i znak povjerenja što ga braća iskazuju jednome (jednakome) između sebe, koji će ih predstavljati i zastupati Provinciju, i kojemu će oni biti poslušni, i to ne zato što bi on bio od njih pametniji, pa ni svetiji, nego samo zbog kreposti koju posluhom oni sami tako stječu na putu svetosti, a svetost je pravi smisao našeg opredjeljenja za redovnički stalež. Zato ove retke ispisujem upravo danas, o blagdanu Svih svetih franjevačkog reda, zagledan u tolike divne zvijezde iz naših redova koji nam svijetle primjerima evanđeoskog života u franjevačkom ruhu kao poticaj i nadahnuće da im se pridružimo.

Ono što ne traje vječno, kratko traje. Službe su nam povjerene samo na određeno vrijeme, ne vječno. One nama ne pripadaju. One su samo sredstvo našeg posvećenja. Zato su nam baš kao posuđene. Moramo ih vratiti kao i svaki drugi dug. A s dugom je baš kao s talentima iz Evanđelja. Treba položiti račun o njihovu upravljanju. Treba se pobrinuti u vrijeme vraćanja duga zajmodavcu namaknuti i neke kamate. A kamate su mjera našega napretka u svetosti kojoj je pridonijela, ili trebala pridonijeti, povjerena služba. U protivnom bi nas mogao ražalostiti ukor: »Slugo zli i lijeni!« (Mt 25,26)

Istek mandata je trenutak vraćanja posuđenog. Otuda i osjećaj olakšanja. Oslobađam se duga! Pod cijenu da mi neka braća u inozemstvu zamjere, isto mislim i o njihovoj prisutnosti u misijama...

Evo prigode izraziti zahvalnost najbližim suradnicima u proteklom mandatu. Na prvom mjestu velika hvala fra Ljudevitu Maračiću, tajniku Provincije, koji je službu tajnika besprijekorno vršio, neumorno arhivirao pristigle dokumente, izvještavao preko provincijskog Info-a i *Fraternitasa*, lektorirao, prevodio, pisao... Zahvala vikaru Provincije, svim članovima Definitorija, ekonomu i egzaktoru, na konstruktivnom doprinosu u radu sjednica, sve za dobro Provincije i veću slavu Božju, i onda kada su nam se stavovi razilazili. Zahvaljujem svim nositeljima provincijskih službi, kao i svih ostalih službi i povjerenih im zadaća.

Posebnu zahvalnost i priznanje izražavam najstarijoj braći naše Provincije, našim seniorima, koji su u svojim matičnim samostanima ponijeli osjetan dio poslova, što je bilo iznad svakog očekivanja s obzirom na njihovu dob, zahvaljujući kojima su neka mlađa braća uspjela steći određene specijalizacije (magisterije i doktorate).

U molitve preporučam bolesnu braću, osobito nepokretnu, zahvaljujući i njima na patnjama sjedinjenim s Kristovim za dobro naše Provincije.

Našoj pokojnoj braći, osobito preminuloj u proteklom mandatu, Gospodin neka udijeli svoj mir.

Iskreno se ispričavam i molim oprost od definitora, kao i braće u Provinciji, koju sam na bilo koji način povrijedio, ražalostio, ili su se na bilo koji način osjetili od mene neshvaćenima. To je moglo biti samo nehotice, bez zle nakane s moje strane, zbog čega osjećam unutarnji mir, ali i žaljenje što u nekim slučajevima nisam mogao izbjeći odrješitije poteze što su ih diktirale okolnosti i zahtijevalo opće dobro. »Od potajnih grijeha, očisti me, od oholosti čuvaj slugu svoga, da mnome ne zavlada!« (Ps 19,14)

Unatoč početnim vrludanjima u pitanju naših prisutnosti, povlačenja iz nekih samostana, pretežno zbog utega razjedinjenih stavova u Provinciji, potom otvorenih pitanja koja očekuju izjašnjavanje na predstojećem provincijskom kapitolu i novu provincijsku upravu da ih realizira, puno je razloga i da se izrazi zadovoljstvo postignutim. Iskustvo sudjelovanja sve braće na kapitolu, značajna je novost koja je unijela određenu svježinu i mogla ohrabriti one inertnije, koji se zbog pomanjkanja hrabrosti nisu usuđivali otvoreno i jasno reći istinu koja bi po njih mogla biti opasna (to označava izraz *hypostole*). Može biti da ovaj eksperiment sudjelovanja sviju na kapitolu ne treba prijeći u redovitu praksu, ali prigodice bi ga bilo dobro ponoviti, barem svakih 25 godina, kao svojevrsni jubilarni kapitul.

Premještaji pojedine »nepremjestive« braće unijeli su osvježenje u neke samostane koji su dugo stajali nepomično usidreni u luci. Stručni kadar osposobljene mlađe braće, stečenim specijalizacijama iz raznih područja, dugoročno je ulaganje u budućnost naše Provincije i kapital koji ima perspektivu. Prisutnost znakovitog broja kandidata u formaciji ulijeva nadu u budućnost, u koju gledamo s vedrinom i optimizmom.

Predložene teme samostanskih kapitula, tematske duhovne vježbe po primjeru Tri puta sv. Bonaventure, planerski susret gvardijana pridodan onome redovitome godišnjem, neke su od poduzetih inicijativa provincijske uprave kojima smo željeli potaknuti bolju međusobnu povezanost i duhovni rast, ali su okolnosti s koronom otežale njihovu provedbu.

Nekoliko misli želio bih usmjeriti i prema našoj budućnosti u svjetlu Sinode koja je započela. *Zajedništvo, sudjelovanje i poslanje* tri su obilježja Sinode što ih papa Franjo želi revitalizirati na planu cijele Crkve, a posebno bi trebala blistati u našim redovničkim bratstvima, za što je potrebna značajna promjena mentaliteta, izlazak iz vlastite zone komfora, hod neutabanim stazama. Redovničke strukture su sinodske već po svojoj naravi. Kapituli su primjeri rečenoga. Utemeljitelji redovničkih zajednica bili su otvoreni Duhu, plovili su protiv struje, krčili nove puteve. Obnova franjevačke karizme ne smije biti njezina restauracija, nego obnova duha samog utemeljitelja. Moramo postati relevantni za ovaj svijet, izazovni, atraktivni. Moramo se pitati koliko se svijet divi stilu našega života, koliko smo alternativa svijetu, a koliko je mentalitet svijeta prozeo nas? Koliko smo vrijedni divljenja u očima naših odgajanika, sjemeništara i klerika, baš u smislu sadržaja poslanice Diognetu, koja svjedoči o divljenju pogana prvim kršćanima?

Apostolski nuncij u RH mons. Giorgio Lingua u svome predavanju redovnicima o sinodskom hodu Crkve poslužio se slikom cvijeta. Od vremena do vremena, kaže Nuncij, u Crkvi nikne lijepi cvijet. Neki cvijet traži više sunca, drugi sjenu, neki više vode, drugi suho tlo. Jedni cvatu ujutro, drugi uvečer, a svaki je lijep. Traže se oči vjere da se vidimo iz te perspektive cvijeća, a ne smeća.

Svima nam je potrebna strpljivost u slušanju i hrabrost u govorenju. Nije dobro da govore stalno isti, a da isti stalno šute. I nijeme treba ohrabriti da progovore, jer imaju što reći, samo nemaju hrabrosti. Mi smo sudjelovanjem sviju na kapitolu preduhitрили ono što papa Franjo želi postići započetom Sinodom, a to je uključivanje i sudjelovanje sviju, da se čuje glas sviju, osobito onih na margini, onih koji još nikada u svome redovničkom životu nisu sudjelovali na kapitolu.

Ne bismo smjeli dopustiti da naši kapituli budu zajedničko sjedenje i slušanje monologa istih. Riječ treba dati i onima koji govore sporije, koji se boje govoriti, ili koji se grčevito drže struktura prošlosti kao sigurnosti (»uvijek je tako bilo!«). Inicijative onih koji ishitreno trče naprijed, »franjevačka avangarda«, nesvjesni da su možda i na stranputici, treba podvrgnuti duhovnom razlučivanju i, po potrebi, susprezati. Svima treba pružiti mogućnost da se čuje glas sviju. Često je lakše šutjeti. Ali tko šuti, zakida zajednicu, ali i sebe, da provjeri kako nije u zabludi. Samostani moraju postati oaze duhovnog, kontemplativnog i kulturnog, a manje političkog i kovidističkog života.

Naši kapituli, samostanski i provincijski, treba ponavljati, nisu parlament, istraživanje općeg mnijenja. Nema kapitula bez asistencije Duha Svetoga, koji je protagonist kapitula. Njega nam treba više zazivati u život bratstva i Provincije. Ako nismo otvoreni istini, poticajima Duha, poniznom osluškivanju znakova vremena, uzaludno je »kapitulati«. Istina je cilj, a ne polazna točka.

Ono kroz što prolazimo nije epohalna promjena, upozorava papa Franjo, nego promjena epohe. *Paresija* na koju nas papa Franjo poziva, označava odvažnost, oduševljenje, radost, polet u naviještanju radosne vijesti. Potiče nas na hrabrost u govoru, a strpljivost, ustrajnost, postojanost (*hipomene*) u slušanju. Možda smo u gledanju Provincije veći nostalgici za prošlošću, nego vizionari budućnosti. Treba imati hrabrosti iskoraknuti naprijed, stvarati viziju, preduhitriti žalosne scenarije nekih provincija koji se odvijaju pred našim očima. Ali to moraju biti zajednički, a ne individualistički iskoraci.

Na samome kraju izražavam iskrene čestitke i Bogu upućujem molitve za novog provincijala i novu provincijsku upravu da im Bog udijeli duha mudrosti, razboritosti i gorljivosti.

Svima želim radostan i mirom blagoslovljen Božić te radosnu novu 2022. godinu s otvorenim srcem za iznenađenja koja će nam u njoj iznjedrili novi provincijski kapitul!

Neka nas u našem hodu prema vječnosti prati zagovor svih svetih franjevačkog reda!

*fra Josip Blažević,
provincijski ministar*

**Svima neka je
ČESTIT BOŽIĆ I
BLAGOSLOVLJENA NOVA, 2022.
KAPITULSKA GODINA!**

NAŠI JUBILARCI 2022.

PO DANU ROĐENJA:

- Fra Ivan Karlić (60 godina: 4. ožujka)
- Fra Vitomir Glavaš (50 godina: 20. studenoga)

PO DANU JEDNOSTAVNIH ZAVJETA:

- Fra Đuro Crlenjak (50 godina: 30. srpnja)
- Fra Igor Horvat (25 godina: 2. kolovoza)

PO DANU SVEČANIH ZAVJETA:

- Fra Vitomir Glavaš (25 godina: 4. listopada)

PO DANU SVEČENIČKOG REĐENJA:

Dijamantni jubilej (60 godina: 1962.):

- Fra Bernardin Filinić (2. prosinca)
- Fra Damjan Glavaš (2. prosinca)
- Fra Ljudevit Maračić (2. prosinca)



pretkapitularne djelatnosti

GENERALNA VIZITACIJA

Generalni vizitator naše Provincije, *fra Igor Salmič*, generalni asistent CEF-a, svoju generalnu vizitaciju započeo je u Splitu 25. rujna, potom nastavio u Puli, a nakon toga slijedila je vizitacija ostalih samostana, prema planu prethodno dogovorenom i utanačenom s pojedinim bratstvom. Jedino viški samostan nije uspio vizitirati na početku kanonskog pohoda, zbog svoje bolesti, pa je spomenuti samostan vizitirao na kraju predviđenog vremena, u dogovoru s tamošnjim bratstvom. Usporedno s ovom putujućom aktivnošću, *Provincijsko povjerenstvo za pretkapitularne djelatnosti* (*fra Marko Vrdoljak*, predsjednik, *fra Ivan Karlič*, član, *fra Vladimir Vidović*, tajnik), održalo je već više sjednica i razaslalo izborni materijal predviđen za izbor provincijala, kao i izbor zastupnika za provincijski kapitul.

FRA IVAN BRADARIĆ GENERALNI VIZITATOR U SLOVENIJI

Naš subrat, *fra Ivan Bradarić*, gvardijan šibenskog samostana sv. Frane i rektor svetišta sv. Nikole, dekretom generalnog ministra od 1. rujna o. g. imenovan je generalnim vizitatorom Slovenske minoritske provincije sv. Jožefa, gdje je kanonski pohod započeo početkom listopada. To je, koliko pamtimo, prvi slučaj da neki naš subrat, a da nije član generalne uprave, pohađa drugu provinciju. Fra Ivanu, kao i fra Igoru, želimo blagotvoran pohod i Božji blagoslov u ovim zahtjevnim obvezama. Slovenska provincija ima svoj redoviti provincijski kapitul tjedan dana prije našega, dakle početkom veljače iduće godine.

PRVI KRUG IZBORA ZA PROVINCIOJSKOG MINISTRA

Pretkapitularna izborna komisija održala je 10. studenoga o. g. svoju sjednicu i službeno otvorila zaprimljene kuverte s glasovnicama prvoga kruga za izbor provincijskog ministra i prebrojila glasove. Prenosimo službeno izvješće:

Dana 10. studenog 2021., s početkom u 11.00 sati, Pretkapitularna izborna komisija održala je svoju treću redovitu sjednicu, na kojoj su otvorene glasovnice I. izbornog kruga za izbor provincijalnog ministra i prebrojeni su glasovi. Komisija je do određenog roka, to jest do 9. studenoga, primila 57 glasovnica. Nisu stigle 3 glasovnice.

Glasove su dobili:

fra Miljenko Hontić	. .	17
fra Tomislav Glavnik	. .	12
fra Ivan Bradarić	. . .	11

fra Vladimir Vidović . . .	7
fra Đuro Hontić	1
fra Ivan Karlić	1
fra Martin Jaković . . .	1
fra Marko Vrdoljak . . .	1
fra Željko Klarić	1
fra Stjepan Brčina . . .	1

Ukupan broj glasača bio je 60. 3 glasovnice nisu stigle, 3 su bile prazne, 1 glasovnica bila je nevažeća. Kako u prvom izbornom krugu nitko nije izabran za provincijalnog ministra, Komisija šalje braći glasovnice II. izbornog kruga za izbor provincijalnog ministra.

U Zagrebu, 11. studenog 2021. godine

PRETKAPITULARNA IZBORNA KOMISIJA

DRUGI KRUG IZBORA ZA PROVINCIJSKOG MINISTRA

Dana 20. prosinca 2021., s početkom u 9.30 sati, Pretkapitularna izborna komisija održala je svoju četvrtu redovitu sjednicu, na kojoj su otvorene glasovnice II. izbornog kruga za izbor provincijalnog ministra i prebrojeni su glasovi.

Komisija je do određenog roka, to jest do 18. prosinca, primila 58 glasovnica.

Glasove su dobili:

fra Miljenko Hontić . . .	25
fra Tomislav Glavnik . . .	15
fra Ivan Bradarić	8
fra Vladimir Vidović . . .	7
fra Đuro Hontić	1
Nevažeće glasovnice . . .	2

Ukupan broj glasača bio je 60.

2 glasovnice nisu stigle.

2 glasovnice bile su nevažeće.

Za izbor provincijalnog ministra bila je potrebna aposlutna većina od 29 glasova. Budući da nitko u drugom izbornom krugu nije izabran za provincijalnog ministra, Komisija šalje braći glasovnice III. izbornog kruga za izbor provincijalnog ministra.

U Zagrebu, 20. studenog 2021. godine

PRETKAPITULARNA IZBORNA KOMISIJA

IZBOR ZASTUPNIKA ZA KAPITUL

20. veljače 2021. godine Pretkapitularna izborna komisija, u sastavu: fra Marko Vrdoljak, predsjednik, fra Vladimir Vidović, tajnik i fra Ivan Karlić, član, održala je sjednicu na kojoj su otvorene glasovnice za izbor zastupnika za Provincijski kapitul 2022. godine i prebrojila glasove.

I. GRUPA – Pristiglo je 19 glasovnica od 20.

Glasove su dobili:

fra Pero Džida . . .	28
fra Damjan Glavaš . . .	23
fra Đuro Crlenjak . . .	22
fra Augustin Kordić . . .	21
fra Filip Musa	21
fra Jeronim Vujić	19
fra Nikica Batista	18
fra Anđelko Sesar	16
fra Đuro Vuradin	15
fra Martin Dretvić	14
fra Paško Mandurić	13
fra Kristofor Ćorić	12
fra Ferdinand Ćavar	11
fra Teofil Majić	10
fra Alojzije Mikić	9
fra Josip Priselac	6
fra Bernardin Filinić	4
fra Stanko Mijić	3

Prema tome, iz prve grupe izabrani zastupnici su:

- 1. fra Damjan Glavaš**
- 2. fra Augustin Kordić**
- 3. fra Jeronim Vujić**
- 4. fra Pero Džida**
- 5. fra Đuro Crlenjak**
- 6. fra Filip Musa**

II. GRUPA – Pristiglo je 19 od 19 glasovnica.

Glasove su dobili:

fra Miljenko Hontić . . .	33
fra Martin Jaković . . .	29
fra Tomislav Cvetko . . .	23
fra Đuro Hontić	22
fra Ivan Karlić	22
fra Marko Vrdoljak . . .	21
fra Pero Kelava	19
fra Zdravko Tuba	19
fra Nikola Rožanković . . .	16
fra Ivan Kovačević	15
fra Žarko Mula	15

fra Miroslav Štuban . . .	15
fra Igor Horvat	14
fra Pero Šestak	11
fra Ilija Miškić	5

Prema tome, iz druge grupe izabrani zastupnici su:

- 1. fra Đuro Hontić**
- 2. fra Ivan Karlić**
- 3. fra Martin Jaković**
- 4. fra Miljenko Hontić**
- 5. fra Tomislav Cvetko**
- 6. fra Marko Vrdoljak**

III. GRUPA – Pristiglo je 18 od 19 glasovnica.

Glasove su dobili:

fra Milan Gelo	38
fra Vladimir Vidović . . .	31
fra Željko Klarić	27
fra Michael Pavić	20
fra Josip Petonjić	17
fra Nikola Šantek	16
fra Zlatko Vlahek	16
fra Zvonimir Pervan . . .	16
fra Roko Bedalov	15
fra Josip Ivanović	15
fra Filip Pušić	13
fra Antun Radovanić . . .	13
fra Matija Antun Mandić . .	12
fra Vilček Novački	10
fra Matej Milić	9
fra Ivan Penava	8
fra Ivan Marija Lotar . . .	8
fra Franjo Čolakovac . . .	6

Prema tome, iz treće grupe izabrani zastupnici su:

- 1. fra Nikola Šantek**
- 2. fra Michael Pavić**
- 3. fra Josip Petonjić**
- 4. fra Željko Klarić**
- 5. fra Vladimir Vidović**
- 6. fra Milan Gelo**

U Zagrebu, 20. prosinca 2021. godine

MOLITVENE NAKANE PRED KAPITUL I U VRIJEME NJEGOVA ODRŽAVANJA

Kao što je lijep običaj, čak i propis da se nekoliko mjeseci pred početak provincijskoga kapitula, kao i za vrijeme njegova trajanja, sve do svršetka, u provincijskom bratstvu pri zajedničkoj molitvi, kod Jutarne i kod Večernje, braća mole za Božji blagoslov i sretan uspjeh ovoga skupa, za braću je Provincijalat pripremio u formi izdužene sličice, plastificirano, sljedeće molitvene zazive, ovisno je li se moli do kapitula ili za vrijeme njegova trajanja, sve do kraja njegova svršetka:

GOSPODINE, SVRNI SVOJ POGLED NA NAŠE PROVINCISKO BRATSTVO,
DA UVIJEK I U SVEMU TRAŽIMO I PREPOZNAJEMO TVOJU VOLJU,
A BRAĆI KOJA ĆE SE OKUPITI (KOJA SU OKUPLJENA) NA KAPITULU
PODAJ SVOGA DUHA DA DONESU ODLUKE
U SKLADU S TVOJOM VOLJOM...

Podsjećamo braću, posebno gvardijane, da na prvi dan Kapitula, 14. veljače 2020. u svim samostanima Provincije treba slaviti svetu misu na čast Duhu Svetome.

OBNOVLJEN PRAVILNIK ZA SLAVLJENJE KAPITULA

Prema odredbi prethodnoga Generalnoga kapitula iz 2019. Generalna kurija pripremila je u cijelosti obnovljeni tekst *Pravilnika (Direktorija)* za slavljenje generalnoga, provincijskog ili kustodijskog redovnog i izvanrednog kapitula. Uradak je odgovor na 10. odredbu (mozione) toga kapitula, koji je naredio postupak u toj reviziji. Zbog toga je odmah po svršetku kapitula imenovano povjerenstvo za taj zadatak (»ad hoc«), koje je sada završilo radom i vratilo obnovljeni tekst Generalnoj kuriji. Ova ga je 15. listopada ove godine i objavila, s time da odmah, ali »ad experimentum«, važi do sljedećega redovitoga Generalnog kapitula. Dokument ima preko šezdeset stranica, sadrži podosta promjena i novosti s obzirom na prethodni iz 2007. godine. Budući da ovaj Pravilnik stupa na snagu odmah, i naš skori provincijski kapitul morat će se ravnati po njemu, pa je tekst preveden i nadamo se za mjesec dana lektorirati i tiskati. (ima 68 stranica), koji se bitno ne razlikuje od dosadašnjega Direktorija, ali ima ponešto promjena i novosti, pa ga je trebalo prevesti. Neće biti tiskan kao knjiga već u formatu standardnih listova (format 4), umnožen kao i prethodni Pravilnik, na hrptu će imati spiralu, plastičnu naslovnice, čime se olakšava njegovo rukovanje i praktična namjena. Posao je pri kraju, tako da će ga kapitularci na vrijeme dobiti.

PRIJEVODI OBNOVLJENIH DOKUMENATA

Braća su već upoznata da je prijevod obnovljenih *Konstitucija*, kao i *Generalnih statuta* završen, lektoriran i predan na tehničku obradu, tzv. prijelom (u izvedbi tehničke službe našeg Veritasa), kako bi sve bilo dostupno braći pred Redoviti provincijski kapitul, početkom veljače sljedeće godine. Predviđa se tisak obaju dokumenata u jednoj knjizi, slično prethodnom izdanju, a unutra će biti i tzv. džep za umetak *Provincijskih statuta*, koji su u završnoj fazi lekture i pripreme za tisak. Dakako, kao i dosadašnji Provincijski statuti, budući da su podložni čestim dopunama i preinakama, i ovi će imati manji format i mekane korice.

rad defnitorija

37. SJEDNICA DEFINITORIJA

Redovita, 37. sjednica Defnitorija, održana je u Provincijalatu u Zagrebu, u četvrtak 18. studenoga 2021. godine s početkom u 8.00 sati. Sudjelovali su provincijski ministar, fra Josip Blažević, svi provincijski defnitori, kao i generalni asistent Srednjoeuropske federacije našega Reda, slovenski subrat *fra Igor Salmič*. Sjednica je uz kraći prekid potrajala do 11,30 sati.

Dnevni red: Nakon molitve Srednjeg časa i pozdrava, o. Provincijal je podsjetio na državni praznik Sjećanja na Vukovar i Škabrnju, koji se komemorirao baš tog dana, kao i smrti slovenskog subrata fra Jože Osvalda, koji je dan ranije preminuo u ptujskoj bolnici, te je predvodio kratku molitvu na tu nakanu. Potom je usvojen zapisnik prošle sjednice Defnitorija.

Susret s Generalnim asistentom i vizitatorom fra Igorom Salmičem: u polusatnom izvješću na talijanskom jeziku fra Igor je pročitao tekst pripremljen za Generalnu kuriju, koja će razmotriti njegov izvještaj, a potom će on, uvaživši eventualne primjedbe, vratiti tekst na prijevod i upoznavanje svim kapitularcima mjesec dana pred početak Redovnoga provincijskog kapitula. U izvješću je vizitator istaknuo opća zapažanja sa svijetlim i tamnim stranama, koje je uočio u vrijeme vizitacije Provincije, koju upravo završava. Uslijedio je kraći razgovor defnitora i vizitatora.

Ostale točke dnevnog reda:

Sljedeći provincijski kapitul. Prema mogućnosti predviđenoj novim Pravilnikom za slavljenje kapitula, o. Provincijal je ponudio termin održavanja drugog dijela kapitula, ali se većina složila da se to prepusti novoj provincijskoj upravi. Potom je fra Ljudevit predstavio neke novosti i podsjetio na neke mogućnosti koje novi Pravilnik za slavljenje kapitula predviđa, nakon čega se razvila kratka ra-

sprava, iz koje je očividno da se veći dio prijedloga prepušta samome kapitolu odnosno novoj provincijskoj upravi. Inače Pravilnik se nalazi u eksperimentalnoj fazi do sljedećega Generalnoga kapitula, ali primjena počinje već i našim skorim kapitulom. Pravilnik je preveden i dobit će ga na korištenje svi članovi kapitula.

Ostala pitanja: Izvješće o stanju bolesne braće u zagrebačkom samostanu iznio je fra Tomislav Glavnik, istaknuvši kako ima sve više bolesne i starije braće koja trebaju posebnu njegu, pa zato moguće rješenje vidi u njihovu smještaju u Domu sv. Maksimilijana Kolbea. S obzirom na troškove fra Josipa Priselca u spomenutom Domu, o. Provincijal je naglasio da ih preuzima Provincija. *Personalna pitanja:* Bilo je razgovora o nekim hitnim slučajevima ispomoći uslijed bolesti neke braće, pa će o. Provincijal to nastojati riješiti privremeno, do kapitula. Neki samostani u Provinciji mole ispomoć za blagoslov obitelji o Božiću, pa će im se nastojati pomoći s klericima bogoslovima.

Razne molbe: Razmotrene su i riješene molbe financijske naravi nekih samostana (Sisak, Vinokovci) kao i Makedonske pravoslavne crkve u Zagrebu.

Obavijesti: O. Provincijal je izvijestio Defnitorij da je završeno uvođenje klime i dogotovljenje ugradnje lifta u zvoniku; Fra Ivan Bradarić, gvardijan samostana sv. Frane u Šibeniku, upoznao je Defnitorij sa završnom fazom proslave sv. Nikole u Šibeniku; O. Provincijal je informirao defnitore da će na svetkovinu Krista Kralja, u nedjelju, 21. studenoga o. g., sudjelovati na ređenju pomoćnog biskupa mons. Fabijana Svaline u Srijemskoj Mitrovici.

Na kraju je prihvaćen prijedlog da se sljedeća sjednica Defnitorija održi u ponedjeljak, 20. prosinca o. g., neposredno pred Božić. Sjednica je završena kratkom molitvom.



ODRŽANA SJEDNICA POVJERENSTVA ZA FORMACIJU

Šesta sjednica Komisije za odgoj i izobrazbu braće održana je 20. prosinca 2021. Sjednici su prisustvovali svi članovi komisije. Nakon uvodnog pozdrava predsjednika komisije, fra Josipa Blaževića uslijedili su izvještaji iz naših odgojnih ustanova, razgovaralo se o promociji duhovnih zvanja i trajnoj formaciji. U drugom dijelu rada Komisija je razgovarala i razmatrala kako poboljšati naš odgojni put te su pojedinci iznijeli neka svoja mišljenja, iskustva i prijedloge. Na kraju susreta, fra Josip Blažević se zahvalio svim članovima Komisije za odgoj i izobrazbu braće na svemu učinjenom do sada. Susret je završio molitvom. (*fra Stjepan Brčina*)

DRUGI O NAMA: FRANJEVAČKA ARHITEKTURA U NAS

Nedavno su objavljene dvije velike monografije, istog autora i istog izdavača. Pulski Arheološki muzej Istre u nizu »Monografije i katalogi«, pod brojem 32 i 33 objavilo je izvanredna djela autora *Damira Demonje* iz Zagreba, gdje je rođen 1966. i diplomirao potom i doktorirao iz filozofije i povijesti umjetnosti. Posljednjih godina njegova je osobita pažnja usmjerena na obradu i usporedbu arhitektonskih zdanja na našoj obali, posebno onih sakralnoga karaktera. Tako je u Puli 2019. objavio opširnu monografiju pod naslovom »Arhitektura franjevačkih crkava u Istri (Puli, Poreču i Pazinu) i na otocim Kvarnerskog zaljeva (Krku, Cresu, Rabu i Pagu) do kraja 16. stoljeća«. I običnom laiku upada u oči da se radi o crkvama konventualske obitelji Franjevačkog reda u spomenutim krajevima (izuzetak je pazinska franjevačka crkva Marijina navještenja). U monografiji detaljno opisuje arhitektonske i umjetničke detalje do kojih je došao marljivim istraživanjem i prekopavanjem povijesnih izdanja, o čemu svjedoči na kraju knjige

obilata bibliografija. Za našu Provinciju djelo ima osobitu važnost, jer nam na jednome mjestu pruža obilje podataka i vrijednosni sud o sadašnjim crkvama u Puli i Cresu, i bivšim crkvama u Poreču, Krku, Rabu i Pagu. Nezaobilazna literatura za one koji se žele baviti ovim vidom naše provincijske prošlosti.

Dvije godine kasnije (2021.), isti autor, Damir Demonja, kod istog izdavača u Puli, objavljuje još veću monografiju, pod naslovom »Corpus ecclesiarum franciscanarum« (Katalog franjevačkih crkava) na hrvatskoj obali do kraja 16. stoljeća. To je prošireni i produbljeni dio njegovih prethodno objavljenih radova, s time da se pozabavio s čak 35 franjevačkih crkava na našoj obali, pa je prije spomenutim crkvama pridodao istraživanja današnjih konventualskih crkava u Šibeniku, Prirovu i nekadašnje u Senju. Začudo, izostavio je splitsku crkvu sv. Franje. No, ne smijemo zbog toga velikog propusta umanjiti važnost djela, pogotovo što autor neskriveno ističe važnost, vrijednost i prvenstvo nekih naših crkava, napose one u Puli, najveće prostorom na našoj obali, a za koju tvrdi: »Tip koji se smatra formalnim i idejnim ishodištem franjevačke sakralne arhitekture na hrvatskoj obali oprimjeren je u crkvi sv. Franje u Puli, dočrtno dugačkog pravokutnika lađe, krova vidljive strukture s trima apsidama, središnjom istaknutom i najvećom, svedenima križno-rebrastim svodom, izgrađenoj krajem 13., odnosno u prvim desetljećima 14. stoljeća, koja je zbog gotičkih konstrukcijskih i oblikovnih rješenja... važna za udomaćivanje gotičkog stila na spomenutom prostoru« (str. 17). A nešto dalje autor zaključuje: »Crkva trodjelnog svetišta tip je koji se uobičajio u franjevačkom sakralnom graditeljstvu srednjovjekovne Europe i najčešći je među franjevačkim crkvama zemlje matice Reda, Italije. Na hrvatskoj obali taj je tip zastupljen jednim primjerom, najznačajnijom i, u arhitektonsko-prostornom smislu, najvrjednijom franjevačkom crkvom sv. Franje u Puli... Ona je jednostavna pregledna prostorija pravokutnog oblika, na koju se nastavlja tročlano svetište. Takav tlocrtni oblik razvio se u Umbriji i Toscani, na protoru hrvatske obale usvojio se bez izmjena, a lokalna je tradicija došla do izražaja u arhitektonsko-plastičkim detaljima portala, rozete i vijenaca« (str. 24). - Za sve one koji se namjeravaju baviti istraživanjima naših franjevačkih zdanja u Istri i Dalmaciji, obje su monografije nezaobilazni izvor.

iz reda i svijeta

POZDRAV GENERAL- NOG MINISTRA UZ SVETKOVINU SV. FRANJE

O ovogodišnjoj svetkovini svetog Oca Franje, 4. listopada 2021., generalni ministar *fra Carlos A. Trovarelli*, u formi pozdrava (kako je istaknuto u podnaslovu), svim članovima Reda preko web-stranica našeg Reda, šalje svoju prigodnu poruku, koja nosi naslov »Bratski odnos prema svijetu, sposobni stvoriti bratsku kulturu«. U uvodu o. General ističe kako ove godine ovom porukom predstavlja neke izazove koji su mu na srcu i koje želi podijeliti sa svom braćom Reda u duhu jednostavnosti. To je bratstvo koje zauzima »kraljevsko mjesto« u karizmatičkom identitetu Reda franjevačka konventualaca, iz kojega proistječu dva poziva-poruke: Biti bratski raspoloženi prema svijetu, s jedne strane, a opet s druge strane biti sposobni stvarati bratsku kulturu u vlastitom okruženju. Pozdrav, kako ga naziva o. General, opširno je pismo, vrijedi ga pažljivo čitati i razmotriti (na web-stranicama Reda). Pozdrav završava željom da nas velika radost što pripadamo konventualnoj obitelji i široj velikoj franjevačkoj zajednici, potakne na stalnu obnovu kvalitete života i poslanja.

FRANJEVAČKI JUBILEJI

Iz Generalne kurije javljaju da su 2. listopada ove godine u Asizu vrhovni poglavari svih franjevačkih obitelji održali redoviti susret, na kojemu su prihvatili *plan proslave 800. obljetnice franjevačkih jubileja*, vezanih uz završni dio života svetog oca Franje. U tom smislu objavili su zasebno pismo i

najavili službeno otvaranje ovoga produljenog jubileja 29. studenoga ove godine, na blagdan Svih svetih franjevačkog reda, u franjevačkom svetištu Greccio, gdje je Franjo ostvario prve žive jaslice. Ovaj svojevrsni produljeni franjevački jubilej trajat će tri pune godine, počevši od 2023. do 2026., kada će se redom obilježiti 800 godina od prvih jaslica u Grecciju (2023.), primanja rana na Verni (2024.), Hvalospjeva stvorova (2025.) i posljednjega Franjina Uskrsa (2026.). Ove teme raspoređene u više godina trebale bi omogućiti svoj franjevačkoj braći i sestrama dublji proživljaj posljednjih Franjinih godina, uklopljen u sveopće slavlje Katoličke crkve, koja 2025. slavi Svetu jubilarnu godinu. U svrhu toga vrhovni poglavari oformili su posebnu grupu za pripremu i organizaciju ovih slavlja, a opširnije, u službenom obliku, izrazit će svoje prijedloge i želje navedenog dana u Grecciju, gdje je Franjo iskustveno doživio susret sa siromašnim Djetetom, koje je izabralo biti čovjekom, da bi svima nama pokazalo ljepotu Boga koji dijeli našu čovječju uvjetovanost.

Kako je bilo i najavljeno, 29. studenoga ove godine, na blagdan Svih franjevačkih svetih, u Grecciju je otvoren svefranjevački hod prema obilježavanju značajnih franjevačkih obljetnica. Tako će se 2023. slaviti 800. obljetnica potpisivanja Potvrđenog pravila i otvaranja prvih Franjinih jaslica u Grecciju. Godinu dana kasnije obilježit će se stigmatizacija sv. Franje na Verni. Godine 2025. na red dolazi Franjin Hvalospjev stvorova, a godinu dana kasnije slaviti će se osam stoljeća smrti svetog oca Franje.

U toj perspektivi 29. studenoga su se doista i okupili predstavnici svih franjevačkih obitelji i mjesni pastiri biskupija Rietija, Arezza i Asiza, da bi oformili crkvenu koordinaciju proslave ovih spomena. Njoj će se povjeriti priprema i odvijanje ove proslave, kako bi se ove odvijale »na sređen i plodonosan način, izbjegavajući raspršivanje snaga i promičući suradnju u osoblju i predviđenim događanjima«. Protokol o tome potpisali su biskup Domenico Sorrentino (Asiz), Domenico

Pompili (Rieti) i Riccardo Fontana (Arezzo), zajedno s provincijskim predstavnicima Franjevačkog reda prisutnog u Umbriji, Laziju i Toskani, ali će ovo iskustvo zasigurno imati velikog odjeka u cijelome franjevačkom pokretu. Iz tog razloga u susretu su sudjelovali i generalni ministri Konfederacije franjevačkih obitelji, a našega je generala predstavljao fra Giovanni Voltan, generalni asistent Međumediterranske federacije provincijskih ministara (FIMP). Trećoredski generalni ministar, fra Armando Trujillo Cano (TOR), u ime Konfederacije kojoj trenutno predsjedava, pročitao je pismo kojim generalni ministri najavljuju svoj braći i sestrama franjevačkih obitelji formiranje Koordinacije: »Ova okolnost doista ne odnosi se samo na neka slavja u svetištima Srednje Italije, već nam želi pomoći da sažmemo i produbimo zajedno, u cijelome svijetu, bitne točke našega karizmatičkoga franjevačkog identiteta. Radi se dakle o dragocjenoj mogućnosti živo se podsjetiti, u dubokom zajedništvu, evanđeoske karizme koju je Duh preko svetog Franje uskrisio u Crkvi.«

Valja podsjetiti da je za tu prigodu iz Betlehema (on-line) sudjelovao i kustos Svete Zemlje, fra Francesco Patton (OFM). Važnost sastanku prido-

nijela je i nazočnost predsjednika Papinskog vijeća za novu evangelizaciju, mons. Rino Fisichella, koji je svojim interventom dokazao kako se višegodišnje slavljenje ove 800. franjevačke obljetnice dobro uklapa u svecrkveni hod priprema jubileja Svete godine 2025. Podsjetio je kako je baš u ovome svetištu u Grecciju, pred dvije godine, 1. prosinca 2019., papa Franjo potpisao apostolsko pismo »Admirabile signum« o važnosti postavljanja jaslica u crkvama i domovima. Nadbiskup Fisichella je pri tom naglasio: »Podsjećanje ne znači samo oživljavanje povijesnog čina, već sadrži vrijednost pogleda u budućnost. Mi kršćani nismo pozvani živjeti od nostalgije, već smo pozvani utjeloviti nadu«. Nadbiskup Fisichella najavio je i mogućnost »koja uključuje ovaj hod u pripremu Svete jubilejske godine, koja će vjerojatno i papi Franji poslužiti da nas pozove izraziti svoju vjeru kroz govor nade«.

Tako je službeno uspostavljena zajednička Koordinacija »te samo treba uključenoj braći i sestrama dobar početak rada, a svoj braći Reda plodonosno slavje ovih Franjinih i franjevačkih jubileja«, završava službeno izvješće koje je za našu braću na stranicama Reda priopćio generalni tajnik fra Tomasz Szymczak (OFMConv).

franjevački svjetovni red

GENERALNI KAPITUL OFS-a

U Rimu je od 13. do 21. studenog održan Generalni kapitul Franjevačkoga svjetovnog reda. Među više od stotinu predstavnika zemalja širom svijeta, u ime OFS-a Hrvatske na Kapitolu su sudjelovala tri predstavnika: Ana Fruk, vijećnica u Predsjedništvu međunarodnog vijeća OFS-a, Goran Lukeša, međunarodni vijećnik, te Marta Radoš, nacionalna povjerenica za formaciju. Središnja tema Kapitula bila je »Animirati i voditi u duhu služenja«. Razgovorom u radnim skupinama sudionici su izmjenjivali iskustva o izazovima, potreba i stanjima nacionalnih bratstava. Na Kapitolu je obilježena i

proslava 800 godina od nastanka pravila »Memoriale propositi« – Posebna radost za sudionike Kapitula bila je audijencija s papom Franjom. Papa je članove Franjevačkoga svjetovnog reda ohrabrio u življenju svojstvenih značajki njihova poziva i poslanja, te ih pozvao da budu muževi i žene nade u konkretnim svakodnevnim situacijama, međuljudskim odnosima i društvenom zalaganju.

Tijekom Generalnoga kapitula izabrano je novo Predsjedništvo međunarodnog vijeća OFS-a na razdoblje od šest godina (2021.-2027.). Tibor Kausar (OFS-Mađarska) izabran je na drugi mandat za generalnog ministra, a Mary Stronach (OFS-Sjedinjene Američke Države) izabrana je za novu generalnu doministru. Na Generalnom kapitolu bili su prisutni i generalni ministri Prvoga reda i Trećega samostanskog reda sv. Franje. Fra Aman-

do Trujillo-Cano, generalni ministar TOR predvodio je misu kojom je započet Kapitul. Zatim je fra Michael Perry, bivši generalni ministar OFM, održao predavanje u kojem je progovorio o animiranju i vođenju u duhu služenja. Fra Massimo Fusarelli, generalni ministar OFM-a, predvodio je izbore, a potom i misu zahvalnicu u bazilici Sv. Sebastijana u Rimu. Osim njih, fra Roberto Genuin, generalni ministar OFM-Cap, i fra Carlos Trovarelli, generalni ministar OFM-Conv, predvodili su misna slavlja. Završnu misu slavio je mons. José Rodríguez Carballo, OFM, tajnik Kongregacije za ustanove posvećenog života i družbe apostolskog života, pod čiju nadležnost potpada Franjevački svjetovni red. Generalni ministar Tibor Kauser u svom je izvješću istaknuo da je OFS prisutan u 112 zemalja, s oko 70 konstituiranih nacionalnih bratstava. »Imamo oko 180.000 braće i sestara koji su zavjetovali živjeti evanđelje Gospodina našega Isusa Krista u Franjevačkom svjetovnom redu opslužujući njegovo Pravilo«, rekao je.

PAPA OFS-u

Papa Franjo primio je 15. studenoga sudionike Generalnoga kapitula Franjevačkoga svjetovnog reda (OFS) te ih podsjetio i potaknuo na svjedočenje svojstvenih značajki njihova poziva i poslanja, prenosi hrvatska redakcija Vatican Newsa. Riječima svetoga Franje, »Gospodin vam dao mir«, Papa je pozdravio članove Franjevačkog svjetovnog reda okupljene u Vatikanu te ih u podsjetio na svojstvene značajke njihova poziva i poslanja. »Vaš poziv proizlazi iz sveopćeg poziva na svetost. Ova svetost, na koju ste pozvani kao svjetovni franjevci, kako od vas traže Generalne konstitucije i Pravilo koje je odobrio sv. Pavao VI., uključuje obraćenje srca koje privlači, osvaja i preobražava Onaj koji je jedini Svet, koji je 'dobro, svako dobro, najveće dobro' (sv. Franjo, Pohvale Bogu). To je ono što vas čini pravim pokornicima«, kazao je Papa. O tomu je u više navrata govorio i sam sveti Franjo, te se Papa prisjetio kako je svetac kazao da je pokora put obraćenja, kršćanskog života, opredjeljenje za vršenje volje i djela Oca nebeskog...

Govoreći o obraćenju koje je u svojoj Oporuci istaknuo sveti Franjo, Papa je naglasio kako je Bog

taj koji preuzima inicijativu. »Pokornik odgovara prihvaćanjem da se stavi u službu drugima i bude im milosrdan. Rezultat toga je radost, kazao je Papa, citirajući svetoga Franju koji je govorio kako ono što mu se činilo gorkim, preobrazilo se u slast duše i tijela...

Draga braćo i sestre, to je ono na što vas pozivam da postignete u svom životu i poslanju«, kazao je papa Franjo okupljenima. Napomenuo je i neka ne poistovjećuju »činjenje pokore« i »djela pokore«. Djela su post, milostinja i mrtvljenje, a ona su posljedice odluke da otvorimo srce Bogu. »Otvorite srce Bogu!«, pozvao je Papa. »Kao što je Franjo bio 'ogledalo Kristovo', tako i vi postanite 'ogledala Kristova'«.

»Poziv svjetovnog franjevca je živjeti evanđelje u svijetu, poput 'siromaška', bez uljepšavanja, prihvatiti evanđelje kao oblik i pravilo života. Pozivam vas, kazao je Papa, da prigrlite evanđelje kao da grlite Isusa. Neka evanđelje, odnosno sam Isus, bude taj koji oblikuje vaš život. S vašim franjevačkim i svjetovnim identitetom, nastavio je Papa, dio ste 'Crkve na izlazu'. Omiljeno vam je mjesto biti među ljudima gdje svatko prema svom zvanju svjedoči Isusa jednostavnim životom, bez pretenzija, uvijek rado nasljeđujući Krista siromašnoga i raspetoga, poput svetoga Franje i tolikih muškaraca i žena iz vašeg Reda... Također vas potičem, naglasio je Sveti Otac, da izađete na današnje egzistencijalne periferije i tamo pustite da odzvanja riječ evanđelja. Nikada nemojte zaboraviti siromaha, koji su tijelo Kristovo, pozvani ste im naviještati Radosnu vijest (usp. Lk 4, 18), kako je to među ostalim činila i vaša zaštitnica Elizabeta Ugarska. Neka vaša svjetovnost bude puna bliskosti, suosjećanja, nježnosti. Budite muškarci i žene nade, predani tomu da ju živite i da ju 'organizirate', da ju pretačete u konkretnim svakodnevnim situacijama, međuljudskim odnosim, u društvenom i političkom zalaganju, njegujući nadu u sutra ublažavajući današnju bol. Sve ste to pozvani živjeti u bratstvu, osjećajući se dijelom velike franjevačke obitelji. U tom smislu, podsjećam na Franjinu želju da cijela obitelj ostane ujedinjena, poštujući raznolikost i autonomiju raznih sastavnica, ali i svakoga člana. No, uvijek u vitalnom uzajamnom zajedništvu, zajedno sanjajući o svijetu u kojem se svi osjećaju braćom te zajedno raditi na njegovoj izgradnji« (usp. Fratelli tutti, 8), rekao je Papa.

iz naše provincije

SUSRET GWARDIJANA S UPRAVOM PROVINCIJE

Uobičajeni planerski susret samostanskih poglavara i provincijske uprave i ove godine održan je uoči Dana Provincije, 29. rujna, u pulskom samostanu sv. Franje. Bili su prisutni gvardijani iz skoro svih samostana, kao i članovi Definitorijske komisije, u svemu dvanaest. Susretu je predsjedao provincijski ministar, *fra Josip Blažević*, a sudjelovao je i generalni asistent CEF-a, *fra Igor Salmič*, koji je tog dana i započeo generalnu vizitaciju u Puli. Nakon liturgijske molitve Srednjeg časa, u uvodnom predavanju formativnog karaktera provincijal *fra Josip Blažević* je govorio o važnosti emocionalne sfere u razvoju cjelovitosti osobe u kontekstu duhovnog života, koji u protivnom ne može biti cjelovit ni uravnotežen. U nastavku su gvardijani pojedinih samostana iznijeli situaciju u pojedinim bratstvima, kako su se snašli u novonastalim okolnostima uzrokovanim pandemijom i potresima, te aktualnim pitanjima kojima će se baviti redoviti provincijski kapitul. Susret je počeo u restoranu »Forum« podno samostana, a održan i završen u samostanskoj dvorani »Blaženi Oton«, nakon čega je uslijedila sveta misa u crkvi i predstavljane knjige »Konventualni franjevci u Hrvata« fra Ljudevita Maračića, a susret zaključen zakuskom u samostanskom atriju.

DAN PROVINCIJE PROSLAVLJEN U PULI

Blagdan sv. Jeronima, Dan Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca proslavljen

je u četvrtak 30. rujna u Puli u Samostanu sv. Franje. Proslava je započela molitvom Srednjeg časa u samostanskoj crkvi. Okupilo se 28 braće, među kojima i petorica iz Slovenske provincije, predvođenih sadašnjim vršiteljem službe provincijala, vikarom *fra Slavkom Stermškom*. Poslije molitvenog dijela uslijedio je pozdrav provincijskog ministra fra Josipa Blaževića, koji se kratko osvrnuo na proteklo četverogodište te posebno predstavio nove kandidate, sjemeništince i postulante te čestitao ovogodišnjim jubilarcima. Naime, uz Dan provincije tradicionalno se posebno spominju braća koja obilježavaju svoje jubileje, bilo životne, redovničke ili svećeničke. Tako su ove godine 75 godina života proslavili fra Alojzije Mikić i fra Pero Džida, 50. obljetnicu svećeničkog ređenja fra Kristofor Čorić i fra Jeronim Vujić, 50. obljetnicu jednostavnih zavjeta fra Nikica Batista i 25. obljetnicu svećeničkog ređenja fra Josip Blažević. Poslije prigodnih čestitki uslijedilo je predavanje *fra Ivana Bradarića* pod naslovom »Biskup Jeronim Mileta«, u kojemu je predstavio život i djelovanje šibenskog biskupa o 150. obljetnici rođenja. Potom su se sudionici proslave uputili u Svetvinčenat na grob blaženog Miroslava Bulešića. Prigodnu riječ uputio im je župnik u Svetvinčentu *vlč. Darko Zgrablić*. Svečanu euharistiju predslavio je generalni asistent Reda franjevac konventualaca *fra Igor Salmič* u zajedništvu sa svom prisutnom braćom. Proslava Dana provincije bila je prigoda za kratki osvrt na proteklo četverogodište i spomen na jubilarce. – Uprava Provincije toplo zahvaljuje gvardijanu samostana sv. Franje u Puli, fra Đuri Hontiću, kao i ostaloj braći, koja su se bratski založila za što uspješnije odvijanje susreta, što su doista i dokazala.

ODRŽANE DUHOVNE VJEŽBE U SPLITU

U splitskom samostanu sv. Franje, pod duhovnim vodstvom *fra Pere Džide*, održan je treći i

posljednji turnus ovogodišnjih duhovnih vježbi u Provinciji. Voditelj je obradio i ponudio temu: »Analizirati, promotriti dosadašnji život i položiti račun samome sebi prije nego ćemo to jednog dana uraditi pred Gospodinom«. Sudjelovala su osmorica braće: iz Zagreba (fra Vladimir Vidović, fra Filip Pusić i fra Vilček Novački), iz Splita (fra Bernardin Filinić i fra Paško Mandurić), i po je-

dan iz Visa (fra Pero Kelava), Molva (fra Miroslav Štuban) i Šibenika (fra Željko Klarić). Ako tome dodamo da je u prvom turnusu u Zagrebu sudjelovalo 17 braće, a u drugome u Cresu 12 njih, sveukupno je na duhovnim vježbama u organizaciji naše Provincije sudjelovalo 37 braće, što predstavlja oko dvije trećine braće svećanih zavjeta.

braća u inozemstvu

NOVI VODITELJ MISIJE FRA MILANA GELE

U nedjelju 19. rujna na nedjeljnim misnim slavljinama u hrvatskim katoličkim zajednicama u Reutlingenu, Metzingenu i Tübingenu u službu je uveden novi voditelj zajednica, vlč. Andrija Župarić. Dekretom biskupa dr. Gerharda Fürsta, koji je ordinarij njemačke biskupije Rottenburg-Stuttgart, vlč. Andrija je 1. rujna imenovan novim voditeljem spomenutih zajednica. Na svim misnim slavljinama je, uz vlč. Andriju Župarića, suslavio i vlč. Ivica Komadina, delegat za hrvatsku inozemnu pastvu u Njemačkoj, te je ujedno i propovijedao. Osim delegata Komadine, na misnim slavljinama je suslavio i fra Milan Gelo, franjevac konventualac, koji u spomenutim hrvatskim katoličkim zajednicama djeluje kao župni vikar i nalazi se na postdiplomskom studiju u Tübingenu. Kako se zajednice u Reutlingenu, Metzingenu i Tübingenu nalaze u različitim dekanatima (dekanat Reutlingen-Zwiefalten i dekanat Rottenburg) na svetoj misi u Reutlingenu svim se nazočnima obratio i vlč. Hermann Friedl, dekan dekanata Reutlingen-Zwiefalten, zaželjevši novome voditelju dobrodošlicu u novu sredinu, te iskazavši nadu u suradnju katolika hrvatske nacionalnosti s domaćim župljanima Nijemcima. Potom se obratio delegat Komadina, koji je vlč. Andriji poželio obilje Božjega blagoslova na njegovoj novoj službi.

VIZITACIJA BRAĆE U NJEMAČKOJ

Našu braću koja vode hrvatske katoličke misije u Njemačkoj u sklopu Generalne vizitacije Provincije, službeno je posjetio fra Igor Salmić, generalni asistent za Srednju Europu. U ponedjeljak 11. listopada 2021. posjetio je Würzburg, gdje se susreo s fra Ivanom Penavom (Würzburg) i fra Milanom Gelom (Tübingen). Popodne su sva trojica posjetila Hanau, gdje se fra Igor susreo i s fra Ivanom Kovačevićem (Hanau) i fra Perom Šestakom (Neumünster).

PROMJENA: Povratkom iz Njemačke i smještajem u splitski samostan sv. Frane (Tuđmanov trg 1) došlo je do promjene u elektroničkoj adresi FRA PAŠKA MANDURIĆA, koja odsad glasi:
manduricpasko@gmail.com – mole se braća do uvrste ovu promjenu u svojoj adresar.

HODOČAŠĆE MISIJE WÜRZBURG

Prekrasni poluoblačan dan u subotu 23. listopada 2021. za vjernike Hrvatske katoličke misije

Würzburg započeo je u izmaglici koja je skrivala svetište Majke Božje u Schönau kraj Gemünde am Main. Vjernike i župnika Misije fra Ivana Penavu u drevnoj cistercitskoj, a sada franjevačkoj crkvi dočekaao je domaćin fra Paul Maria Klug, član franjevačkog samostana. Kroz polusatni obilazak samostana hodočasnici su se upoznali s poviješću svetišta i trenutnim aktivnostima njemačkih franjevaca konventualaca u samostanu Schönau. – U staroj crkvi župnik je slavio svetu misu u čast Blažene Djevice Marije od Krunice, kojoj je posvećen listopad, a u propovijedi je podsjetio vjernike na znamenitu bitku kod Lepanta 1571., u kojoj je sudjelovalo i mnogo hrvatskih branitelja na desetak hrvatskih galija. Uputio je svoje vjernike u to da krunica može biti i ekumenska molitva zajedno s evangelicima, jer su riječi molitve Zdravomariju uzete upravo iz samoga Evanđelja, što znači da je

ta molitva i biblijski utemeljena. – Potom su se hodočasnici uputili do dvadesetak kilometara udaljenog svetišta Mariabuchen kraj Lohra, gdje ih je primio fra Marian Lukomski i opisao povijest svetišta. Hodočašće je nastavljeno meditativnom molitvom krunice, u kojoj su vjernici osluškivali kako im Marija kroz radosna otajstva krunice priča o Isusovu djetinjstvu. Među hodočascima koji su došli iz cijele pokrajine Unterfranken (Lohr, Kitzingen, Schweinfurt, Bad Kissingen, Würzburga) kao i iz udaljenijih gradova poput Bad Mergentheim, Bad Orba, pa čak iz Heusenstamma, bile su i obitelji s četvero i sedmero djece, što je vjernicima još više približilo atmosferu Isusova djetinjstva. Nakon molitve krunice vjernici su se zadržali u druženju kako bi se međusobno još bolje upoznali, a izrazili su želju da se što prije opet organizira ovakvo hodočašće u neko obližnje svetište.

braća i samostani

FRA IVANU BRADARIĆU GODIŠNJA NAGRADA GRADA ŠIBENIKA

U povodu blagdana sv. Mihovila i Dana grada Šibenika u ponedjeljak 27. rujna u prekrasnom ambijentu tvrđave Barone održana je svečana sjednica Gradskog vijeća grada Šibenika. Nakon pjevane himne »Lijepa naša« u izvedbi šibenskog pjevačkog društva »Kolo« te još nekoliko Šibenčanima osobito dragih pjesama te govora i pozdrava prvih ljudi Grada i Županije te Vlade Republike Hrvatske, uslijedila je dodjela nagrada Grada Šibenika.

Među ostalim nagrađenima je i gvardijan samostana sv. Frane u Šibeniku fra Ivan Bradarić

koji je dobio Godišnju nagradu grada Šibenika za poseban doprinos u području religijske kulture.

Fra Ivan je – spomenuto je – kao gvardijan samostana sv. Frane i rektor Hrvatskoga nacionalnog svetišta sv. Nikole Tavelića u Šibeniku pokretač i organizator brojnih inicijativa liturgijskog, molitvenog, ali i opće kulturnog karaktera. Ovi su događaji nerijetko izlazili iz okvira crkvenog prostora i Šibenske biskupije te je njihovo značenje imalo utjecaja i na opću društvenu zajednicu, što je prepoznato kao izuzetno vrijedan pothvat u vidu promocije grada Šibenika.

Fra Ivan i braća samostana s radošću su primili nagradu, zahvalni dragome Bogu i brojnim vjernicima, Šibenčanima i gostima ovoga grada, koji su u njima pronašli prijatelje i dobre suradnike.

Samostan sv. Frane u Šibeniku, zahvaljujući izuzetnoj karizmi i bogatom duhovnom naslijeđu prvih franjevačkih svetaca, sv. Frane i sv. Ante, te kasnije i sv. Nikole Tavelića, vjekovima je važno duhovno odredište brojnih Šibenčana i vjernika iz okolice.

MOLVE: ODRŽAN MARIJA FEST

Tradicionalni Marijanski hodočasnički dan mladih Varaždinske biskupije *Marija fest* – Molve održan je u nedjelju 10. listopada 2021. godine u Župi Uznesenja BDM u Molvama. Organizatori susreta i ove su godine bili Nacionalni centar Udruge Vojske Bezgrešne, Ured za pastoral mladih Varaždinske biskupije i Župa Molve. Ovogodišnji *Marija fest* odvijao se na temu „Točno u sridu«. Program je započeo svečanim ulaskom u molvarsku crkvu. Slijedila je kateheza vlč. Tihomira Koseca, povjerenika za mlade Varaždinske biskupije, i svjedočanstvo sestara Halužan te rad u skupinama. Sudjelovanjem u sakramentu svete ispovijedi mladi su se pripremili za euharistijsko slavlje koje je predslavio vlč. Tihomir Kosec, uz koncelebraciju vlč. Damira Slameka i o. Zdravka Tube, župnika i čuvara ovoga Marijina svetišta. Susret mladih završen je euharistijskim klanjanjem koje su pjevanjem animirale sestre Halužan. Slavljenjem Gospodina mladi su zahvalili Gospodinu na ovom danu, darovanosti jednih drugima i daru života kojim ih je Bog obdario te pozvao u zajedništvo življenja života s Bogom.

ZAGREB: POČETAK AKADEMSKE GODINE ZA VOJNE KADETE

U crkvi sv. Antuna Padovanskog na zagrebačkom Svetom Duhu u utorak 26. listopada vojni ordinarij mons. Jure Bogdan predvodio je svetu misu zaziva Duha Svetoga za početak akademske godine na Hrvatskome vojnom učilištu (HVU), a ovom misom također je započet sinodski hod u Vojnoj biskupiji. U zajedništvu s biskupom bili su generalni vikar i kapelan na HVU don Marko Medo, vojni i policijski kapelani iz Zagreba, i fra Roko Bedalov, župnik Svetog Antuna na Svetome

Duhu. Na misnom slavlju sudjelovali su zapovjednik HVU general-pukovnik Mate Pađen, zamjenik zapovjednika brigadni general Blaž Beretin, nastavnici, profesori, djelatnici i polaznici vojnog učilišta, djelatnici Vojnog ordinarijata i Samostalnog odjela za potporu Vojnom ordinarijatu u RH. – Biskup Bogdan se u prigodnoj propovijedi osvrnuo na Drugi vatikanski koncil i na biskupske sinode koje su plod Drugoga vatikanskoga sabora. »U povijesti Katoličke Crkve, od 1. st. do danas, održan je 21 opći crkveni sabor. Drugi vatikanski sabor, zasad posljednji opći sabor Crkve, svečano je otvoren u Rimu u bazilici sv. Petra 11. listopada 1962. godine. Trajao je tri godine. Biskupska sinoda trajna je institucija koju je osnovao papa Pavao VI. 15. studenog 1965. s nakanom da održava i širi autentični koncilski duh. Ona je skup predstavnika katoličkog episkopata čija je zadaća pomagati savjetima Svetome Ocu u upravljanju Crkvom. Od 1967., kada je održana prva sinoda do danas, održano je sveukupno 29 sinoda biskupa, i to 15 općih, 3 opće izvanredne te 11 posebnih.«

PROSLAVA DANA DUHA ASIZA NA SVETOME DUHU

Tradicionalni međureligijski molitveni susret u povodu Dana duha Asiza, u organizaciji Franjevačkoga svjetovnog reda, Mjesnog bratstva Kaptol – Zagreb, i Povjerenstva za ekumenizam i dijalog Zagrebačke nadbiskupije, održan je u srijedu, 27. listopada u župnoj crkvi Sv. Antuna Padovanskoga na zagrebačkom Svetom Duhu. Ove godine navršava se 35 godina od povijesnog susreta održanog u Asizu 27. listopada 1986., kada su se na poziv pape Ivana Pavla II. okupili predstavnici različitih religija. – Riječ dobrodošlice predstavnicima vjerskih zajednica te vjernicima okupljenima u crkvi uputio je domaćin, gvardijan svetoduškog samostana franjevac konventualaca fra Tomislav Glavnik. Potaknuo je okupljene da budu poput sv. Franje širitelji mira i dobra te otvoreni za susret s drugima. – Slijedili su pozdravi i molitve predstavnika vjerskih zajednica. Bili su to: imam Halid ef.

Dolić (muslimani), protojerej stavrofor Makedonske pravoslavne Crkve o. Kirko Velinski, biskup Peter Szeen (Reformirana kršćanska kalvinska crkva), Boris Peterlin (Baptistička crkva), o. Mihailo Majk Žikić (Srpska pravoslavna crkva), Jasminka Domaš (članica židovskog vijeća Bet Israela i njihova glasnogovornica). Završnu riječ i molitvu u ime Katoličke crkve izrekao je o. Jure Zečević, OCD, tajnik Povjerenstva za ekumenizam i dijalog Zagrebačke nadbiskupije. Zagrebački franjevci bogoslovi Fra Marko Dominik Ricov i fra Ivan Rozić otpjevali su Psalam 133 »Gle kako je dobro i kako je lijepo kao braća zajedno živjeti!«. Međureligijski molitveni susret tradicionalno je završio pjevanjem »Pjesme stvorova sv. Franje«, koje je predvodio fra Ivan Rozić. Program je vodio Stjepan Lice.

ŠIBENIK: ZAVRŠNA JUBILEJSKA PROSLAVA

U Nacionalnom svetištu sv. Nikole Tavelića u Šibeniku na svečev blagdan, 14. studenoga, svečano euharistijsko slavlje predvodio je predsjednik Hrvatske biskupske konferencije zadarski nadbiskup Želimir Puljić. U koncelebraciji je uz desetak svećenika, bio i domaći biskup Tomislav Rogić, te vikar Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca, fra Tomislav Glavnik. Riječ dobrodošlice uputio je biskup Rogić, a uvodeći u slavlje nadbiskup Puljić podsjetio je kako danas po pozivu pape Franje obilježavamo i 5. svjetski dan siromaha. Posebno je ukazao na završetak Papine poruke, u kojoj piše kako se »siromasi ne broje, nego grle. To je poziv i nama da zagrlimo sve siromahe u našoj sredini, našem narodu i cijelom svijetu, da ih Bogu preporučimo, i da učinimo štogod za njih kako bi bili što manje siromašni«. Uz pitanje »što nam poručuje naš fra Nikola, višegodišnji misionar u Bosni i mučenik iz Jeruzalema«, propovjednik je dodao još jedno pitanje: »Koliko je uopće tema mučeništva danas prihvatljiva suvremenom čovjeku, posebice iz tako dalekih vremena?« Podsjetio je kako Crkva temu mučeništva obrađuje temeljito i s poštovanjem, a tek onda donosi prosud-

beni pravorijek. Polazi od uvjerenja da je mučeništvo i milost i osobiti Božji dar, ne samo onima koji podnesu mučeništvo, već i drugima koji su s njime povezani krvlju, rodom, jezikom, službom ili poznanstvom, kao i svima koji im se obraćaju, te zagovor i pomoć traže. Nadalje, ukazao je na činjenicu da je veliki broj naših katedrala uz obalu kao i župnih crkava posvećen mučenicima. »Oni su toliko srasli s mjestom gdje ih se časti da je nemoguće zamisliti ni prošlost, a ni sadašnjost bez njih. Pokušajte npr. odstraniti sv. Jakova ili sv. Nikolu iz ovoga Krešimirova grada, iz njegove kulture, arhiva, umjetnosti i graditeljstva, što bi ostalo od grada kojega 'ne štite ni visoke zidine ni more koje ga okružuje, već zaštita njegova moćnoga Gospodara' čija je slika uklesana u kamenu zidina. To nije moguće ni zamisliti«, rekao je nadbiskup Puljić, te dodao kako su mučenici vjernicima bili nadahnuće kroz stoljeća, a nadati se da će nastaviti to biti i u vremenima koja nadolaze, usprkos problematičnim znakovima nevjere i vjerske ravnodušnosti s kojom se sve više susrećemo.«

Na kraju euharistijskoga slavlja riječ zahvale uputio je rektor svetišta fra Ivan Bradarić, te je predvoditelju slavlja darovao monografiju »Sveti budite«, kao podsjetnik na veliki jubilej 50 godina kanonizacije sv. Nikole Tavelića kojega je i nadbiskup Puljić bio dionikom. Pjevanje su predvodili »Pivači sv. Jakova«. U slavlju su posluživali redovnički i svećenički kandidati Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevaca konventualaca i bogoslovi Šibenske biskupije.

ŽIVAHNA DJELATNOST PUČKE KUHINJE

- Caritas Župe sv. Antuna Padovanskog na Svetom Duhu u Zagrebu, zajedno s Caritasom Zagrebačke nadbiskupije, prigodnom akcijom obilježio je 16. listopada – Svjetski dan hrane i 17. listopada – Međunarodni dan borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti. Građanima su na Trgu bana Jelačića dijelili prigodne proizvode (brašno, jabuke, namirnice koje su prikupili učenici osnovnih

škola s područja Župe sv. Antuna). Cilj ove akcije je ukazivanje na problem siromaštva i sve većeg broja ljudi na rubu egzistencije, ali i doprinos odgovornom odnosu prema zdravoj prehrani, ekološkoj proizvodnji i biološkoj raznolikosti. Pandemija je povećala broj korisnika svetoduške Pučke kuhinje, od 300 na 400 obroka dnevno. Osim ove akcije na središnjemu zagrebačkom Trgu, u sklopu Dana zahvalnosti za Božja dobročinstva, 17. listopada, nakon nedjeljnih svetih misa na Svetom Duhu je organizirana prigodna prodaja samostanske zimnice. Prihod od prodaje bio je usmjeren za potrebe Pučke kuhinje.

• Župni Caritas Župe sv. Antuna Padovanskoga na Svetom Duhu u Zagrebu i ove godine pokreće humanitarnu akciju pod nazivom »Obrok za obrok« koja se održava na prostoru ispred Pučke kuhinje na Svetom Duhu od 25. studenoga 2021. do 8. siječnja 2022. godine, svakim danom od 16 do 22 sata. U ponudi su već daleko poznata samostanska sarma, domaće kobasice, med, likeri iz domaće radinosti kao i kuhano vino te fritule. Kupnjom obroka osigurava se ponuda za potrebite u Pučkoj kuhinji. U prodaji su također i medenjaci kao i jedno posno (vegetarijansko) jelo. – Pučka kuhinja na Svetom Duhu svakodnevno je do prošle godine pripremala tristotinjak obroka koji se podijele svima onima koji taj dan dođu na ručak. No, broj korisnika tijekom epidemije i potresa u Zagrebu povećao se za više od stotinu tako da je organizatoru itekako potrebna pomoć. »Sada redovito pripremamo oko četiristo toplih obroka dnevno. Od samih početaka Pučka kuhinja na Svetom Duhu implementirala je sve odredbe nadležnih i mjera-davnih državnih tijela u pitanju zaštite građanstva od ugroze izazvane koronavirusom. Te vrlo rigorozne mjere traže od nas dodatan napor pa i onaj financijski. Od mjeseca ožujka 2020. godine hranu dijelimo vani, ispred Pučke kuhinje. Stoga smo u ovim teškim i izazovnim vremenima odlučili učiniti dodatan napor kako bismo osigurali sredstva za naš rad. Pokrećemo ponovno (četvrti put za redom) humanitarnu akciju pod geslom *Obrok za obrok*. Ovaj put akcija će se odvijati ispred naše Pučke kuhinje na Svetom Duhu. Osmislili smo *drive in* sustav. Svi oni koji dođu, mogu naručiti svoj obrok ili piće te će biti usluženi. Također će biti moguća konzumacija na otvorenom sukladno epidemiološkoj situaciji i preporukama«, navodi se u

priopćenju iz zagrebačke Župe sv. Antuna Padovanskoga. U priopćenju se također navodi da je ponuda prilagođena ovim posebnim epidemiološkim uvjetima, te organizatori ističu da su sigurni da će svatko moći naći nešto za sebe.

SVETODUŠKA »AMOROVA ŽLICA«

»Amorova žlica – za društvo jednakosti«, naziv je prvoga gastronomskog natjecanja za osobe s invaliditetom u nas. Glavni mu je cilj predstaviti i približiti sposobnosti osoba s invaliditetom javnosti i mogućim budućim poslodavcima. Od 200 natjecatelja iz cijele zemlje u današnji finale ušlo je njih 13.

Pesto od crnog kelja, lješnjaka, pinjola, maslinova ulja i maslaca bio je adut za natjecanje 24-godišnjeg Rine. – Sve to kad sam pomiješao, namazao sam na kruh, jelo je bilo jako ukusno i zadovoljan sam s tim, naglašava Rino iz Knina. 28-godišnji Josip pripremio je koktel od viskija, likera od lješnjaka, limuna i soka od jabuke. Nazvao ga je Božićna priča. – Božićna priča je radost, veselje, dobrotu koju pružamo svim toplinama u sebi, istaknuo je Josip iz Slatine. Konkurencija mu je bila 29-godišnja Antonija. – Danas radim koktel, zove se Servus, on se radi od gina, govori Antonija iz Trogira.

Uza svih 13 natjecatelja bili su profesionalni mentori. Kako kažu, samo su nadgledali i davali podršku, sve drugo odradili su sami. – Upoznao sam divnog mentora, on mi je veliki uzor, stalno pratim njega, čim više ga pratim, onda sam i ja bolji, naglašava Ivan iz Koprivnice. – Svako druženje za mene je dosta emotivno, pogotovo sad u ovo blagdansko razdoblje, rekao je Saša Lovrenšćak, mentor u natjecanju. – Ovo je jedna jako lijepa zabava, jako zanimljivo iskustvo i užitek je raditi, ističe Damir Tomljanović, mentor u natjecanju.

Tročlani žiri imao je težak zadatak. Jer gotovo svaki od natjecatelja mogao bi već od sutra raditi u profesionalnoj kuhinji. Pobjednik današnjeg natjecanja dobiva putovanje u Rim. Ideja je organizatora – Udruge nastavnika u djelatnosti ugostiteljskog obrazovanja – da sljedeće godine natjecatelji putu-

ju na Svjetsko prvenstvo u Katar. – Oni se trude, a na nama je da to podržimo. Ja osobno zaista podržavam ovu akciju i sve ću učiniti s hrvatskom reprezentacijom da ovi ljudi, ova ekipa, dođe u Katar za godinu dana, zaključio je Zlatko Dalić, izbornik hrvatske nogometne reprezentacije. (Izvjешće prema HRT-ovoj reportaži u glavnom dnevniku nedjelje, 5. prosinca u 19,00 sati.)

Natjecanje je održano u Dvorani svetog Franje na Svetom Duhu na Drugu adventsku nedjelju popodne. Inicijatori i organizatori ovoga neobičnog

događaja kojemu su pribivali neki ugledni gosti, bili su braćni par, Silvija i Vedran Habel (gđa Silvija je profesionalna kuharica u našem samostanu Svetog Duha), voditelji humanitarne udruge za pomoć invalidskim osobama, a glavni sponzor naša Provincija, koja je iz ruku provincijskog ministra fra Josipa Blaževića podijelila povelje pobjednicima i prvoj ekipi omogućuje trodnevno putovanje/hodočašće u Vječni grad.

Prvu Zlatnu »Amorovu žlicu« osvojio je Daniel Zahtila iz Labina.

naši mladi

OBNOVA ZAVJETA I POČETAK POSTULATURE

U petak, 1. listopada 2021. godine, u klerikalnoj kapelici Svetog Josipa Kupertinskog u Zagrebu, uz svečanu molitvu Večernje održan je obred produženja jednostavnih zavjeta naših klerika *fra Matea Vujčića* i *fra Erika Matejaka*. Istom prigodom na istom mjestu primljen je u prvu godinu postulature kandidat *Adrijan Marušić*, koji u Zagrebu provodi prvu godinu postulature, zajedno s postulantom Antonijom Knezovićem, iz druge godine postulature. Obred je obavio provincijski ministar, fra Josip Blažević, uz sudjelovanje magistra, fra Stjepana Brčine, i još neke braće iz samostanske zajednice. Adrijan Marušić je rođen 19. travnja 1995. u Zagrebu. Završio je Glazbenu školu »Pavao Markovac« – Policijsku školu »Josip Jović« i stručni studij kriminalistike. Sada kao postulant pohađa prvu godinu Filozofsko-teološkog instituta Družbe Isusove na Jordanovcu. Adrijane, dobro nam došao!



SVEČANI ZAVJETI FRA FRANJE ČOLAKOVCA

Fra Franjo Čolakovac, naš bogoslov, položio je svoje svečane, doživotne zavjete u ponedjeljak 4. listopada 2021. Svečanu svetu misu predslavio je fra Josip Blažević, provincijski ministar, uz prisutnost lijepog broja braće iz naših samostana u Hrvatskoj i inozemstvu. Svetkovini je prethodila trodnevna priprava uz drevni Obred preminuća sv. Franje te bdijenje u kapelici Svetog Duha.

Na slavlju samih zavjetâ, fra Josip je u propovijedi istaknuo zanimljiv i trnovit put brata Franje iz Gradišta, ali i svetog Franje iz Asiza. Podsjetio je da u središtu života svakog redovnika ima biti Krist, ali da je nekada nužno i »krčiti« put do Boga zbog kompleksnosti svijeta u kojemu živimo. Naglasio je da je Isus Krist najveći Očev dar svijetu i nama te da njega trebamo nasljedovati na putu do Oca. Brat Franjo položio je svoje zavjete uz podršku i prisutnost svoje obitelji, prijatelja i fratara. Njega i sve naše mlade preporučamo u vaše molitve!



ĐAKONSKO REĐENJE DVOJICE NAŠIH KANDIDATA

U subotu, 9. listopada o. g. zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić predvodio je u župnoj crkvi župe sv. Ivana XXIII. pape (u zagrebačkoj Dubravi), u zajedništvu s pomoćnim biskupima zagrebačkim, mons. Ivanom Šaškom i mons. Mijom Gorskim, redovničkim provincijalima, svećenicima i okupljenim narodom, ponajviše rodbinom kandidata, euharistijsko slavlje u kojemu je za đakone zaredio osam dijecezanskih i devet redovničkih kandidata. Među novozaređenima bila su i dva člana naše Provincije, *fra Franjo Čolakovac* i *fra Zvonimir Pervan*. Uz naše nove đakone bilo je i više braće iz Provincije predvođenih o. Provincijalom, kao i naših mladih kandidata iz Zagreba. Po završetku svečanog obreda, novozaređeni đakoni, s rodbinom i prijateljima, pridružili su se redovničkoj zajednici na Svetom Duhu, gdje su u Dvorani Svetog Franje imali bogato priređen ručak i prigodu za druženje. Novi đakoni počinju odmah đakonsku godinu, s time da se fra Zvonimir vraća u Rim, a fra Franjo pohađa organizirane tečajeve za nove đakone u sklopu đakonske godine Zagrebačke nadbiskupije. Obojici želimo ustrajnu vjernost i zauzetu djelatnost, na putu do prezbiterata.

DUHOVNA OBNOVA OKO 350 MLADIH VJERNIKA

Dana 8. listopada je završio višednevni »Tečaj Filip«, trodnevna duhovna obnova koju je, u ime Centra za promicanje duhovnih zvanja franjevačka konventualaca, organizirao fra Stjepan Brčina uz Evangelizacijsku zajednicu »Sveti Duh«. Na Ranchu Kurilovec okupilo se preko 350 mladih iz raznih dijelova Hrvatske kako bi prisustvovali školi nove evangelizacije. Glavni je cilj ove duhovne obnove, koja sadržajem ne nalikuje na one kla-

sične, odgojiti nove evangelizatore koji će nastaviti prenositi Radosnu vijest onako kako su je i sami doživjeli i osobno iskusili. Dinamike, aktivno sudjelovanje sudionika, način su na koji se svi mladi žele dovesti do iskustva živoga Boga i zapaliti u njihovim srcima plamen ljubavi prema Bogu i živu vjeru koja će ih oduševiti i koju će hrabro svjedočiti. I ovoga puta tečaj je otvorao srca mnogih, a svjedočanstva su pokazala kako je Gospodin iznova obilno dijelio svoje milosti i poslao Svoga Svetog Duha u živote mnogih. Mnogi od onih koji su sudjelovali spremni su poći u svijet i popraviti Crkvu, na što smo i danas svi pozvani baš kao što je to bio i sveti Franjo, kojem su se mladi i u ovoj zgodi posebno utjecali.

»DISCEPOLATO FRANCESCANO« PRED ODOBRENJEM

Iz Rima je 18. listopada stigao snop materijala na četiri jezika, s dovršenim nacrtom za obnovljeni »Discepolato Francescano«, što je temeljni dokument našeg Reda *o formaciji*, na šezdesetak stranica. Prošli Generalni kapitul, održan pred dvije godine u Asizu i Collevalenzi, u svojoj 4. odredbi (mozione) obvezao je Generalnu kuriju da do 2022. priredi novi dokument, prema talijanskoj verziji poznat kao »Discepolato Francescano«, i potom objavi »ad experimentum«. Taj će tekst definitivno biti podastrijet Generalnom kapitolu 2025. na odobrenje. Generalna kurija je sada svim predsjednicima federacija, provincijalima i kustosima, kao i odgovornima u formaciji slanjem ovog materijala omogućila uvid u učinjeno, s time da do proljeća iduće godine svaka federacija može pridodati eventualne prigovore ili dodatke. Naše Tajništvo razaslalo je materijale svim definitorima i magistrima, a ostaloj braći koju zanima ovaj gotovo završeni dokument ostavlja mogućnost da ga na vlastito traženje dobiju i eventualno dostave svoje primjedbe.



OSOBNI KARTONI NOVIH KANDIDATA

(uredio Adrijan Marušić)

1. Ime i prezime?
 - Ivan Mario Manojlović, sjemeništarač, 16. godina.
2. Župa i mjesto iz kojeg dolaziš?
 - Župa sv. Ivana Krstitelja, Sveti Ivan Žabno.
3. Tvoje zanimanje/studij?
 - Tehničar za cestovni promet, 2. godina.
4. Koju društvenu mrežu najčešće koristiš?
 - Instagram.
5. Što je za tebe sreća?
 - Za mene je sreća svaki trenutak proveden u molitvi krunice.
6. Kada bi malom djetetu mogao dati samo jedan savjet o životu, koji bi to bio?
 - Uvijek budi radostan i nikada ne skidaj osmijeh s lica, ma koliko te god život tukao.
7. Što je za tebe »pravi svećenik«?
 - Za mene je »pravi svećenik« onaj svećenik koji nema radnog vremena te pomaže bezuvjetno, ma kakva god cijena toga bila.
8. Omiljeni svetac?
 - Sv. Ivan Pavao II.; zato jer je bio toliko drag, nasmijan, privržen Blaženoj Djevici Mariji u molitvi krunice, naravno i u velikome radu s mladima.
9. Citat iz Biblije koji ima za tebe posebno značenje?
 - »Što god učiniste jednom od ove moje najmanje braće, meni učiniste!« (Mt 25,45) i »Veće ljubavi nitko nema od ove: da tko život svoj položi za svoje prijatelje.« (Iv 15,13)
1. Ime i prezime?
 - Jerko Šuperba, sjemeništarač, 18. godina.
2. Župa i mjesto iz kojeg dolaziš?
 - Uznesenje Blažene Djevice Marije, Vrpolje kod Šibenika.
3. Tvoje zanimanje/studij?

- Kuhar, hotelijersko-turistički tehničar, 4. godina.
4. Koju društvenu mrežu najčešće koristiš?
 - Youtube.
 5. Što je za tebe sreća?
 - Sreća je za mene ljubiti Boga svim svojim srcem, svom dušom i svim umom.
 6. Kada bi malom djetetu mogao dati samo jedan savjet o životu, koji bi to bio?
 - Upoznaj Boga, a onda uzdigni svoje srce i ljubiga.
 7. Što je za tebe »pravi svećenik«?
 - »Pravi svećenik« je za mene osoba koja živi Isusovim autentičnim primjerom i donosi Boga u živote drugih ljudi.
 8. Omiljeni svetac?
 - Sv. Padre Pio; jer je bio čovjek uronjen u molitvu te je unatoč brojnim izravnim napadima Zloga ostao uz Boga i potpuno mu se predao.
 9. Citat iz Biblije koji ima za tebe posebno značenje?
 - »Živim, ali ne više ja, nego živi u meni Krist.« (Gal 2,20)

1. Ime i prezime?
 - Adrijan Marušić, prva godina postulature u Zagrebu, 26. godina.
2. Župa i mjesto iz kojeg dolaziš?
 - Župa Blažene Djevice Marije od Pohođenja, Bijela Gorica.
3. Tvoje zanimanje/studij?
 - Stručni prvostupnik kriminalistike, (baccalaureus) kriminalistike. Od ove jeseni student prve godine Filozofsko-teološkog Instituta Družbe Isusove u Zagrebu.
4. Koju društvenu mrežu najčešće koristiš?
 - Instagram.
5. Što je za tebe sreća?
 - Bog i ljudi koje je stvorio.
6. Kada bi malom djetetu mogao dati samo jedan savjet o životu, koji bi to bio?
 - Sav svoj strah predaj Bogu i prestani se bojati!
7. Što je za tebe »pravi svećenik«?
 - Čovjek koji se u potpunosti predao Bogu i Njegovoj svetoj volji.

8. Omiljeni Svetac?

– Sv. Filip Neri; zbog svoje dobre naravi, dobrodušnosti i duhovitosti.

9. Citat iz Biblije koji ima za tebe posebno značenje?

– »Čuvši to, zadivi mu se Isus pa se okrenu mnoštvu koje je išlo za njim i reče – Kažem vam, ni u Izraelu ne nađoh tolike vjere!« (Lk. 7, 9)

(Preuzeto iz novog broja »Vox Minorum«)

Budi svoj!

AUGUST ŠENOA

Oj, budi svoj! Ta stvoren jesi čitav, / U grudi nosiš, brate, srce cijelo;
Ne kloni dušom, i da nijesi mlitav, / Put vedra neba diži svoje čelo!
Pa došli danci nevolje i muke, / Pa teko s čela krvav tebi znoj,
Ti skupi pamet, upri zdrave ruke, / I budi svoj!

Oj, budi svoj! Znaj, tvoja glava mlada / Nebolike ti zlatne sanke budi,
Ko sivi soko uzvine se nada, / Al' svijet je svijet, i ljudi tek su ljudi.
Da, zbilja goni s uzglavja te meka, / U sebični te zovuć svijeta boj;
Ma što te, brate, u životu čeka: / Ti budi svoj!

Oj, budi svoj! Taj svijet ti nije pakô, / Ni raj ti nije; rodi trnom, cvijetom;
Ni desno, lijevo da se nisi mako, / Već ravno pođi, dok te nosi, svijetom:
Koracaj bez obzira krepko, živo, / Sudbina dok ne rekne tebi: Stoj!
I pravim drži pravo, krivim krivo, / I budi svoj!

Oj, budi svoj! Ta Božji ti je zamet, / A Bog sve mrzi, što je laž i varka;
I neka ti je vazda vedra pamet, / I srce vrelo, duša čista, žarka;
Nek' ravno um i srce tvoje važu, / Tek tako bit ćeš čovjek, brate moj!
Da zli i dobri ljudi smjerno kažu: / Da, on je svoj!

Oj budi svoj! Al' brat ti budi braći, / I radi za svijet, al' ne slušaj pljeska;
I ljubi svijet, al' ne nadaj se plaći, / Jer hvala ljudska voda je vrh pijeska,
U tvojoj svijesti hvala ti je trudu, / S poštena tekar lica teče pošten znoj,
I nijesi, brate, živio zaludu, / Kad jesi svoj!

Oj, budi svoj, i čovjek ljudskog zvanja! / Pa diži čelo kao sunce čisto;
Jer kukavica tek se hrđi klanja, / Tvoj jezik, srce nek su vazda isto.
Za sjajnim zlatom kô za Bogom gleda / Tek mićenika ropskih podli roj;
Ti gledaj, da l' i duša zlata vrijedi, / Pa budi svoj!

Da, budi svoj! Pa dođe l' poći hora, / Gdje tisuć zvijezda zlaćenih se vije,
Kad čovjek račun završiti mora, / I ti ga svršuj, nek ti žal nije;
Jer tvoje srce šapnuti će tijo: / Oj mirno, brajne, sad si račun zbroj!
Poštenjak, čovjek na zemlji si bio: / Ta bio svoj!

Vijenac, 1874.

UPOZORENJE IZ NUNCIJATURE

Apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj, mons. Giorgio Lingua, ovih je dana proslijedio jedno upozorenje svim višim redovničkim poglavarima Crkve u Hrvata: »Po nalogu Kongregacije za nauk vjere, zamolio bih Vas da obavijestite sve više poglavare da upozore svoje svećenike, osobito one koji su odgovorni za župe koje imaju oratorije otvorene za javnost o aktivnostima gospodina Gianluke Ugrine, mnogima poznatog laika Splitsko-Makarske nadbiskupije, optuženog za pokušaj liturgijskog čina prikazanja euharistijske žrtve još dok je bio maloljetan. Gospodin Ugrina sada se predstavlja kao Luka Kovačević. Za one koji možda nisu upoznati, možemo istaknuti da je Gianluca Ugrina rođen 25. travnja 2002. u Splitu i još kao sedamnaestogodišnjak oponašao slavljenje euharistijske žrtve, sakramenta ispovijedi, bolesničkog pomazanja, krštenja i držao posvećene hostije u svom domu prije nego ih je vratio. Osim toga, izlagao je Presveti sakrament, podjeljivao blagoslove, vršio egzorcizam, vodio duhovne vježbe, predstavljajući se ovisno o situaciji kao svećenik ili redovnički kandidat za svećenika (...) Molim Vas da zamolite poglavare da preporuče svojim svećenicima da budu pozorniji u dopuštanju bilo kojoj nepoznatoj osobi da koncelebrira ili dijeli sakramente, te da pažljivo provjere autentičnost celebreta koji im je pokazan. Također da opomenu svoje redovnike koji su eventualno bili uključeni u prijevaru Gianluke Ugrine.«

kratke vijesti

- Četvrti val koronavirusa proteklih je dana i tjedana zavirio i u naše kuće. U creskom samostanu sv. Frane oba naša člana ozbiljno su bila zahvaćena covidom-19, a *fra Ferdinand* je bio završio čak i u riječku bolnicu, ali su sada obojica u fazi oporavka u samostanu, a mjesni župnik je preuzeo služenje misa u samostanskoj crkvi, na čemu mu braća iskreno zahvaljuju. U zagrebačkom samostanu Svetog Duha korona je pokucala na vrata drugoga kata, gdje se nalaze naši mladi. Jednoga je ozbiljno zahvatila, a drugi su se uspješno na vrijeme izolirali. Sada je sve normalizirano. U Molvama je susret s koronom doživio i *fra Miroslav Štuban*, koji je neko vrijeme morao provesti u koprivničkoj bolnici.
- Apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj, mons. Giorgio Lingua, upriličio je u utorak, 12. listopada o. g. dopodne familijaran oproštaj *fra Ljudevitu Maračiću*, koji je oko tri mjeseca privremeno surađivao u poslovima prevođenja i lekture za potrebe Nuncijature. Na oproštaju su bili prisutni svi djelatnici Nuncijature (njih osam), koji su nakon druženja u svečanoj dvorani sudjelovali i na ukusnom ručku, na kojemu je Nuncij uz prigodni dar zahvalio *fra Ljudevitu* za rad kroz navedeno razdoblje.
- Dopisom/dekretom od 12. listopada o. g., provincijski ministar *fra Josip Blažević* dodijelio je novozaređenoga đakona *fra Franju Čolakovca* za člana samostanskog bratstva Svetoga Duha, gdje će jurisdikcijski biti podložan zagrebačkome gvardijanu. Sudjelovat će u duhovnome i materijalnom životu samostanskog bratstva, koje preuzima i sve njegove financijske troškove izuzev redovite školarine, koju i dalje snosi Provincija. Kao mjesto boravka zadržava svoju sobu u klerikatu, a pastoralni praktikum prolazit će pod mentorstvom *fra Roka Bedalova*, župnika župe sv. Antuna Padovanskoga u Zagrebu, koji će o istome pismeno izvijestiti Provincijski definatorij potkraj đakonske godine, za koju je o. Provincijal u dekretu đakonu *Franji*

poželio da protekne plodonosna za budući svećenički rad i franjevački apostolat.

- Dan osnutka *Vojske Bezgrešne* proslavljen je susretom i duhovnim programom u Puli 14. listopada, u Cresu dan kasnije, i Rijeci 16. listopada ove godine. Svetu kronicu predmolili su članovi VB. Euharistijsko slavlje predslavio je o. Zdravko Tuba, nacionalni asistent MI – Vojske Bezgrešne, a u koncelecijaciji su u pojedinim mjestima bili o. Đuro Hontić, gvardijan i župnik u Puli, mons. Sanjin Francetić, župnik u Župi Uznesenja BDM u Rijeci, i vlč. Tomislav Zečević, dok je ispovijedao don Drago Detić. Nažalost, zbog bolesti covida subraća iz Cresa nisu mogla sudjelovati. Susrete je završnim riječima o. Zdravko zaključio: „Hvala Bogu i Bezgrešnoj na prekrasnim milosnim danima!«
- Na web-stranicama našega Reda može se pročitati (a i istisnuti) *novi broj »Fraternus nuntius«* (broj 3/22), ponuđen u četiri jezične verzije. Ovaj informativni bilten ima preko 90 stranica, sadrži zaista jako mnogo dokumenata, ilustracija i vijesti, jedino što ponešto kasne, jer vremensko razdoblje koje obuhvaća ovaj broj završava negdje oko Uskrsa ove godine, pa nema novijih informacija. Za našu Provinciju lijepo je izdvojiti 41. stranicu, gdje Generalni ekonomat zahvaljuje provincijama i kustodijama koje su u posljednje vrijeme materijalno pomogle i podržale razne potrebe i inicijative Reda, pa od četiri navedenih skupina (misne intencije, potrebe misija, fond solidarnosti i fond za formaciju), naša Hrvatska provincija sv. Jeronima ima jedinstvenu čast da je jedina navedena u svima tim skupinama.
- U nedjelju, 14. studenoga, u padovanskoj bazilici sv. Antuna održana je tradicionalna komemoracija *Časnoga sluga Božjega fra Placida Cortesea*, našega fratra Padovanske provincije iz creskoga roda, kojega je njemački Gestapo u studenom 1944. likvidirao zbog pomaganja i spašavanja stotine progonjenih ljudi od strane nacifašističkih vlasti, kao i neodavanja imena suradnika. Ove godine središnju komemoraciju predvodio je mons. Giuliano Zatti, generalni

vikar Padovanske biskupije. To je bio prvi spomen obljetnice fra Placidove smrti nakon što ga je 30. kolovoza papa Franjo proglasio Časnim slugom, priznavši njegove herojske kreposti. Sada se posebno traži molitva da se postignu milosti zagovorom fra Placida, kako bi se ubrzao proces za željenu beatifikaciju.

PODSJEĆANJE

Sva su braća ovih dana dobila (ili su trebala dobiti) LITURGIJSKI KALENDAR FRANJEVAČKIH ZAJEDNICA za potrebe euharistijskih slavlja i molitve Božanskog časoslova. Nadati se da su ga svi imali na raspolaganju početkom nove liturgijske godine, koja počinje I. nedjeljom Došašća. Ako bi još nekome trebao koji primjerak, neka se javi Tajništvu, koje ima na raspolaganju još desetak primjeraka.

- Gradska skupština Grada Zagreba na svojoj sjednici 5. listopada donijela je zaključak o imenovanju članova Savjeta za socijalnu skrb, u kojoj je imenovano 13 članova, među kojima i naš *fra Vladimir Vidović*, jedini predstavnik vjerskih zajednica u Zagrebu. Članovi Savjeta imenovani su na četiri godine. Prva sjednica Savjeta za socijalnu skrb održana je u utorak 7. prosinca 2021. popodne. Na njoj je najprije bilo upoznavanje članova ovoga gradskog Savjeta, biranje predsjednika i predstavljanje važećih dokumenata i provedenih aktivnosti u proteklom razdoblju. – Ovo je veliko osobno priznanje radu fra Vladimira, ravnatelju svih djelatnosti Doma sv. Antuna, i ujedno jasna podrška karitativno-socijalnom radu naše Provincije, koje prepoznaje i šira javnost.
- Tajnik HBK, dr. Krunoslav Novak, izvijestio je 25. studenoga o. g. *fra Tomislava Glavnika*, vikara Provincije i gvardijana u Zagrebu, da mu je na 63. redovnome plenarnom zasjedanju Konferencije, na prijedlog mons. Dražena Kutleše, predsjednika Pravne komisije HBK, produžen mandat u navedenoj Komisiji na narednih pet godina.

FRA IGOR OBRANIO MAGISTARSKI RAD

U četvrtak 11. studenog 2021. na Papinskom Sveučilištu Antonianum u Rimu fra Igor Horvat obranio je licencijatski rad iz teologije duhovnosti. Tijekom službe vatikanskog ispovjednika fra Igor je pohađao studij teologije duhovnosti, koji je uspješno završio polaganjem završnog ispita, koji se sastojao od dva dijela. Prvi je predstavljao obranu završne radnje pod nazivom »La vita e la spiritualità di padre Celestin Tomić (1917-2006) con riferimento al suo diario (1941-1944).« Fra Igor je izradio licencijatski rad pod mentorstvom fra Raffaella Di Mura. Tijekom izlaganja je istaknuo Celestinovu osobitu pobožnost prema Blaženoj Djevici Mariji te kako je bio velik u malenosti te zbog toga i omiljen odgojitelj i profesor. U drugom dijelu, tzv. tezariju, fra Igor je ponudio odgovore na nekoliko pitanja djelomično vezanih uz završni rad, upravo s ciljem produbljanja teme spomenutog rada. U ispitnoj komisiji osim moderatora prof. fra Raffaella di Muro (OFMConv) sudjelovali su prof. fra Pietro Massa (OFM) te prof. fra Guglielmo Spirito (OFMConv). – Prema ŠEMATIZMU 2021. trenutno u Provinciji imamo 12 magistara/licenca znanosti, a sada im se pridružio još jedan. Naime, fra Igoru Horvatu je prihvaćen magistarski rad (dissertatio ad Licentiam) na Papinskom sveučilištu Antonianum u Rimu, a njegov licencijatski rad je nedavno i objavljen te ima 92 stranice.

PREDSTAVLJENA KNJIGA U PULI

Knjiga »Konventualni franjevci u Hrvata, arhivski prinosi i pabirci«, autora fra Ljudevita Antona Maračića predstavljena je u srijedu 29. rujna o blagdanu sv. Mihovila arkanđela, u klastru pulskog Samostana sv. Franje. O knjizi su govorili dr.

sc. Ivan Armanda iz Leksikografskog zavoda »Miroslav Krleža«, dr. sc. Elvis Orbanic, znanstveni suradnik Zavoda za povijesne i društvene znanosti HAZU u Rijeci, područne jedinice u Puli, te autor, fra Ljudevit Maračić. Skupu su se prigodnim riječima pozdrava obratili: kancelar Porečke i Pulske biskupije mons. Sergije Jelenić, provincijal Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca fra Josip Blažević te gradonačelnik Pule Filip Zoričić. Događaju je nazočio i generalni vizitator o. Igor Salmić te gvardijani raznih samostana Provincije sv. Jeronima i članovi uprave Provincije, jer se tog dana u Puli održao i susret gvardijana s upravom provincije, kao uočnica proslave zaštitnika provincije sv. Jeronima. U završnom obraćanju fra Ljudevit Maračić je istaknuo da mu je jedan od poticaja za pisanje bilo upravo neistraženo arhivsko bogatstvo provincijskog arhiva koje je želio učiniti dostupnim budućim generacijama, koje sve manje i manje poznaju latinski jezik. Istaknuo je da je 2/3 njegovih radova posvećeno istarskim temama stoga jer je istarski dio, ako tome dodamo i kvarnerske otoke, stoljećima prevladavao nad ostalim dijelovima Provincije, od 22 samostana čak 16 ih je bilo u Istri i na Kvarneru, i ti su samostani dali velik broj znamenitih ličnosti. A nije nevažan ni subjektivni razlog, a to je autorovo podrijetlo u Istri, gdje je rođen i gdje je proveo prvih deset godina života, prije nego što je u dječjačkoj dobi, upravo kao ministrant u pulskoj crkvi sv. Franje, otišao u Zagreb. Fra Ljudevit je zahvale uputio izlagačima, redovničkoj subraći na čelu s o. Provincijalom, vizitatoru i generalnom asistentu fra Igoru Salmiću, svojoj rodbini te svima koji su se odazvali na predstavljanje, na poseban način novome pulskom gradonačelniku prof. Filipu Zoričiću. Spomenuo je da je dan ranije u Rovinju za medije predstavljena njegova knjiga o redovniku glazbeniku Gabriellu Pulitiju, koji je svoje djelovanje započeo upravo u pulskom Samostanu sv. Franje, pa bi se 23. studenog ove godine, ako dopuste epidemiološke mjere, ondje trebao održati koncert Pulitijeve sakralne glazbe. Glazbeni obol predstavljanju, klasičnim skladbama sakralne tematike, dali su mladi glaz-

beni virtuozni, profesori u pulskoj glazbenoj školi, brat i sestra Fabio Jurić i Chiara Jurić Božac, inače unuci jedne pulske talijanske obitelji usko povezano s autorovom obitelji u Puli.

POČELA PRIPRAVA NA ZAGREBAČKI JUBILEJ

I u dvorani samostana Svetog Duha u Zagrebu u utorak 5. listopada, u nazočnosti oko 80 sudionika, predstavljena je knjiga »Konventualni franjevci u Hrvata« autora fra Ljudevita Antona Maračića. Knjigu su nakon pozdravnih govora fra Tomislava Glavnika, vikara Hrvatske Provincije franjevac konventualaca i gvardijana samostana Svetog Duha, te direktora i glavnog urednika Kršćanske sadašnjosti dr. sc. Stjepana Brebrića predstavili recenzenti dr. Ivan Armanda iz Leksikografskog zavoda Miroslava Krležu, dr. Lovorka Čoralić s Hrvatskog povijesnog instituta te sam autor. Predstavljanjem knjige »Konventualni franjevci u Hrvata« započeo je program mjesečnih kulturnih događaja kojim će se obilježavati 100. obljetnica dolaska franjevac konventualaca na Sveti Duh. Jubilarna godina započela je na blagdan sv. Franje. Nakladnici knjige su Hrvatska provincija sv. Jeronima franjevac konventualaca i Kršćanska sadašnjost uz grafičko oblikovanje Veritasa – Glasnika sv. Antuna Padovanskoga. Program predstavljanja knjige vodila je urednica Hrvatskog katoličkog radija Tanja Maleš, a glazbeni ugođaj ostvarila je Mirta Lončarević na harfi.

PRVA NAGRADA FRA ŽELJKU KLARIĆU

Dana 8. listopada o. g. fra Željko Klarić službeno je obaviješten da mu je dekan Papinskog instituta »Giovanni Paolo II« u Rimu, mons. Philippe Bordeyne, iz užega kruga trojice kandidata u sklopu studija »Brak i obitelj«, dodijelio prvu nagradu kao najboljem studentu ciklusa za licencijat za akademsku godinu 2020/2021. Svečanost uručivanja priznanja i nagrade upriličena je na posebnoj sve-

čanosti, u petak 22. listopada 2021., u povodu službenog otvaranja nove akademske godine. Događaj se izravno prenosio na kanalu YouTube spomenutog instituta, s početkom u 11 sati. Predviđena je i odslužena prethodno i sveta misa kao komemoracija naslovnika instituta, svetog Ivana Pavla II. U vezi s pravilnikom nagrađivanja, fra Željko je obaviješten da do kraja iduće akademske godine ima pravo raspolaganja iznosom od 500 eura za nabavu bilo koje knjige kojom raspolaže Sveučilište. Fra Željku, koji se vratio u Provinciju i sada je na službi župnika u samostanskoj župi sv. Petra na Vidicima Šibeniku, na kraju obavijesti izražene su iskrene čestitke za obavljene studije na njihovu Institutu, a što će mu zasigurno koristiti u daljnjem životu i odnosu s mnogima koje će susretati tijekom svojeg poslanja u službi Crkvi i društvu. I naše bratske čestitke i dobre želje.

MILOŠEVIĆEV »DNEVNIK« PREDSTAVLJEN I U ZAGREBU

U okviru kulturnih događanja uz proslavu 100. godišnjice dolaska franjevac konventualaca u Zagreb, u srijedu 3. studenoga u dvorani sv. Franje na Svetom Duhu predstavljena je knjiga prvoga svetoduškog gvardijana, fra Jose Miloševića, pod naslovom »Dnevnik 1918. – 1919.«. Knjigu je 2020. godine objavio Leksikografski zavod »Miroslav Krležu« u biblioteci »Biobibliographica Nova«. Urednik biblioteke, i ravnatelj LZMK-a, dr. sc. Filip Hameršak, u uvodu je istaknuo kako knjiga, uz druge teme, govori o ishodištima svetoduškog samostana i pojasnio je i zašto je LZMK objavio to djelo. – O okolnostima i prilikama pred izgon hrvatskih franjevac konventualaca iz njihova samostana u Cresu govorio je fra Ljudevit Anton Maračić, arhivar i tajnik Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca. Ukazao je na nepovoljne vanjske, i unutarnje prilike koje su tada vladale. Za redovnike u Cresu nastaje prava kalvarija u ožujku 1919. kad ih talijanske vlasti protjeruju, te moraju ostaviti Cres i kao bjegunci otići u Crikvenicu, gdje su dobili zaklonište u vili

g. Polaka, veletrgovca u Ljubljani. Da bi nadoknadio gubitak creskog samostana, o. Milošević odlučio je sagraditi samostan u Zagrebu, za što je dobio zemljište kod kapele Svetoga Duha. – Priređivač knjige dr. sc. Ivan Armanda još jednom je podsjetio, da je knjiga u temeljima svetoduškog samostana, jer je ovaj životno djelo fra Joze Miloševića. »Protjeran iz Cresa sa svojom subraćom, on preko Crikvenice dolazi u Zagreb. Tu je sa subraćom utemeljio i sagradio samostan, te postao i gvardijan toga samostana, a 1926. godine on je bio i prvi preminuli član tog samostana, i to za obnašanja službe gvardijana. Dnevnik koji predstavljamo, jednako je u temeljima ovog samostana, kao i fra Jozo Milošević.« – Na kraju predavljanja »Dnevnika« okupljenima se obratio gvardijan Samostana Svetog Duha i vikar Provincije, fra Tomislav Glavnik. »Redovito se u 100 godina izmijeni pet generacija ljudi u jednoj obitelji koje mogu ispričati životnu priču. Tako smo i mi, došavši u Zagreb u mogućnosti ispričati nekoliko stotina priča, dogodovština, nezgoda, tragedija, ali i mnogo radosnih trenutaka. Dakako da je početak naše svetoduške priče bio gorak i ljudski, i kršćanski, i redovnički težak, obilježen križem«, rekao je o. Glavnik. Podsjetio je da je o. Milošević, predosjećajući što će se dogoditi, iz creskog samostana dao prenijeti provincijsku arhivu i jedan križ, koji je bio izložen tijekom predavljanja. Na kraju se kratko osvrnuo na planove za proslavu jubileja 100. godišnjice dolaska konventualaca na Sveti Duh, koji će biti proslavljen nizom događanja (svakog 3. dana u mjesecu). Posebno je istaknuo dva vidljiva znaka: nastojanje da crkva sv. Antuna postane bazilika, te izgradnja novih orgulja. – U glazbenom dijelu programa nastupio je gitaristički »Duo Šimatović«, Divna i Ivan Šimatović, a program je vodio urednik Veritasa fra Vladimir Vidović. Obilna kiša koja je neprekidno padala bila je zasigurno i jedan od glavnih razloga što se okupilo svega tridesetak slušatelja.

ŠIBENIK: SIMPOZIJ O BISKUPU MILETI

Znanstveni skup »Charitas Christi urget nos« u prigodi 150. obljetnice rođenja dr. Jeronima Milete, franjevca konventualca, šibenskog biskupa i apostolskog administratora tadašnjega jugosla-

venskog dijela Zadarske nadbiskupije, održan je u subotu 6. studenoga u Interpretacijskom centru Civitas Sacra u Šibeniku. Skup su organizirali Zadarska nadbiskupija, Šibenska biskupija i Hrvatska provincija sv. Jeronima franjevac konventualaca. Prisustvovao je i naš provincijski ministar, fra Josip Blažević, koji je na početku simpozija pozdravio nazočne u ime Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca, kojoj je biskup Mileta i pripadao. Na skupu je predstavljeno deset predavanja, od kojih su četiri održala braća naše Provincije (fra Ivan Bradarić, fra Ljudevit Maračić, fra Ivan Karlić, fra Zlatko Vlahek). Oni i ostali predavači prikazali su razne aspekte života i djelovanja ovoga časnoga člana naše Provincije i uglednog pastira Šibenske biskupije. – Sudionici znanstvenog skupa u podne su se pomolili na grobu biskupa Milete u samostanu svetog Frane, a znanstveni skup je završio večernjim misnim slavljem u katedrali Sv. Jakova, koje je predvodio šibenski biskup Tomislav Rogić. U homiliji je prikazavši životni put biskupa Milete naglasio kako je njegov život bio borba za vjeru i svjedočanstvo ljubavi Božje. Ni stradanja kroz koja je prolazio, ni smjene svjetskih vladara, ni ikakve druge nepravilike i neimaštine, ni strahovi, prijetnje, ugroze nisu ga poljuljali da ostane vjeran Bogu, zaključio je biskup Rogić.

PULA: VIDEOSPOT »BLAŽENI OTONE«

U nedjelju, 7. studenoga premjerno je prikazan videospot »Blaženi Otone«, grupe koja nosi ime bl. Otona Pulskoga i koja je i nastala blizu njegovih zemnih ostataka u crkvi sv. Franje. Tekst videospota nastao je na temelju litanija bl. Otona, koje se recitiraju svakog ponedjeljka nakon večernje mise. Glazbu je skladala Dijana Marić Odošić, aranžman napravio Grgur Sesar, u produkciji »Nove Eve« iz Zagreba. Snimka uz ugodnu glazbu prikazuje razne motive iz crkve i klaustara sv. Franje, kao i najpoznatijeg bisera grada Pule, rimske Arene. To je novi uspješni uradak pulske grupe »Oton«, nakon što je početkom lipnja predavljen videospot »Darovi ljubavi«, s mnogo izvanrednih detalja pulskog priobalja. Inače, mladi ovog sastava, uglavnom akademski formirani glazbenici, nastupali su

ranije kao Zbor mladih sv. Franje, a animirali su (a to čine i sada) misna slavlja u pulskoj crkvi sv. Franje Asiškog. Pred nekoliko godina preimenovani su u grupu »Oton«, po blaženiku čiji zemaljski ostaci počivaju nekoliko metara udaljeni od mjesta u crkvi gdje glazbenici pjevaju i sviraju. Njihova je voditeljica prof. Ana Čuić Tanković, mag.mus., mag.oec., koja je aktivno i vjerski aktivna u crkvi od 2003., iz vremena kad su tamo djelovali fra Bernardin i fra Ljudevit, koji su je prihvatili i ohrabрили, a potom ju je fra Đuro još više obodrio i podržao. »Sve je počelo u listopadu 2003. godine, dakle prije gotovo dvadeset godina, kada sam kao šesnaestogodišnjakinja počela svirati u crkvi sv. Franje, privučena velikim koncertnim klavirom. I do tada sam svirala u crkvi, ali na orguljama, harmonijima i ostalim neadekvatnim zamjenama instrumenta klavira koji sam voljela i svirala, a poslije i diplomirala«, izjavila je nedavno prof. Ana, majka četvero male i drage djece.

PREDSTAVLJENA MONOGRAFIJA O SV. NIKOLI

U Nacionalnom svetištu sv. Nikole Tavelića u petak 12. studenoga, u sklopu trodnevnice pred svečev blagdan, predstavljena je monografija »Sveti budite«. Ovo reprezentativno izdanje pripremljeno je i objavljeno u povodu pedesete obljetnice kanonizacije sv. Nikole Tavelića i proglašenja crkve Sv. Frane u Šibeniku prvim i glavnim nacionalnim svetištem sv. Nikole. – Prvi govornik bio je šibenski biskup *Tomislav Rogić*, koji je bio i predsjednik Organizacijskog odbora pripreme velikoga jubileja pedesete obljetnice proglašenja svetim Nikole Tavelića, čiji je rad započeo 27. veljače 2017. godine. Biskup je istaknuo kako je želja autora monografije i pokretača zabilježenih zbivanja rektora svetišta fra Ivana Bradarića »da ono što smo protekle četiri godine činili ne ode prebrzo u zaborav, a kad već i krene tim putem, da postoji knjiga, korice, stranice, tekstovi i slike koji će nam pomoći da čim se te knjige dohvatimo – ponovno zaronimo u razmišljanje o mučeništvu našega Nikole, o svjedočenju vjere, o pozivu na svetost svakoga od nas«,

istaknuo je biskup Rogić, te zahvalio na uloženom trudu fra Ivanu i svim suradnicima. – Provincijski ministar *fra Josip Blažević* osvrnuo se na sam sadržaj monografije. Naglasio je kako je pod vodstvom gvardijana i uz podršku braće samostana i Šibenske biskupije, te vjernika i podupiratelja, šibensko svetište poglavito tijekom proteklih osam godina postalo žarište različitih događanja vjerskog i kulturnog života u gradu Šibeniku i Šibenskoj biskupiji, čiji su odjeci bili vidljivi i na nacionalnoj i međunarodnoj razini. »Ovo je monografija u najizvrsnijem smislu riječi, što potvrđuje i samo šest autorskih priloga, a sav ostali prostor koji se proteže na 300 raskošno opremljenih stranica ispunjavaju prekrasne slike, dokumenti, zahvale, propovijedi i govori. Ovo je slikopis koji plijeni pozornost svojim koloritom i raskoši«, rekao je fra Josip. Provincijal Blažević podsjetio je i na emisiju »Timbar vire«, koja je povezala domovinsku i iseljenu Hrvatsku, a fra Ivanu Bradariću zasluženno priskrbila godišnju nagradu Hrvatskoga društva katoličkih novinara. – Na kraju se okupljenima obratio glavni urednik monografije *fra Ivan Bradarić*, te zahvalio svima koji su pisali, fotografirali, kao i onima koji su radili u timu u pripremi i proslavi jubileja, koji su pratili na putu i hodočašću zavjetne slike, kao i onima koji su financijski pomogli izdanje. U znak zahvale, svima njima uručio je primjerak monografije u koju je krasopisom zahvalu ispisao fra Željko Klarić, član šibenskog samostana. – U glazbenom dijelu sudjelovala je Mješovita klapa Skradinski buk, a program je vodio fra Josip Ivanović.

Vrijedi na kraju izdvojiti: Hrvatsko društvo katoličkih novinara organiziralo je u ponedjeljak 29. studenoga na platformi ZOOM predstavljanje monografije »Sveti budite«, koju je objavilo Hrvatsko nacionalno svetište sv. Nikole Tavelića u Šibeniku uz 50. obljetnicu Tavelićeve kanonizacije i 50 godina od proglašenja crkve sv. Frane prvim nacionalnim svetištem sv. Nikola. Sudionici ovoga virtualnog predstavljanja bili su iz raznih dijelova Hrvatske, te Austrije, Francuske, Italije, Nizozemske i Slovačke. Hrvatsko društvo katoličkih novinara upriličilo je predstavljanje monografije kako bi posvijestilo važnost Nikolina mučeništva i svjedočanstva za vjeru, te poziva na svetost, ali i činjenice da su na pripremi knjige sudjelovali i pojedini članovi Društva.

PROSLAVA SV. CECILIJE NA SVETOM DUHU

Na spomendan sv. Cecilije u ponedjeljak 22. studenog župa sv. Antuna Padovanskog proslavila je svečarskim koncertom dan zaštitnice pjevača i glazbenika. Večernju misu predslavio je župnik fra Roko Bedalov u koncelebraciji fra Ivana Lotara i fra Ivana Penave.

U homiliji župnik je čestitajući pjevačima nebesku zaštitnicu istaknuo tri značajke koje bi osobito pjevači trebali naučiti iz svjedočkog života sv. Cecilije. Prvo da je pjevanje u crkvenom zboru poput maratona angažman koji vjernika potiče na upornost i redovitost da svojim talentom pjevanja slavi Boga. Drugo, na primjeru liturgijskih čitanja dana da poput proroka Daniela i udovice koja je ubacila svoj žitak svoju vjeru trebamo graditi na pouzdanju u Boga i rasti u osobnoj vjeri. Treće, da pjevači animiraju cijelu zajednicu da zajedno pjesmom slavi Boga u liturgijskom slavlju.

U crkvi sv. Antuna redovito djeluje 8 zborova, koji pjevaju na sv. misama, i još dva zbora, onaj u crkvi sv. Maksimilijana na Bijeniku i onaj u Mikulićima kod sestara klarisa. Na večernjoj misi zborovi su se izmjenjivali u pjevanju pjesama i misnih dijelova. Nakon misnog slavlja 6 zborova predstavilo se sa po dvije skladbe ovim redoslijedom:

- Mješoviti župni zbor *Fra Tomislav Talan*, koji broji 30 članova;
- Ansambl mladih *Lirios*, koji broji 7 članova;
- Zbor *Put mira*, koji broji 10 članova;
- Zbor mladih evangelizacijske Zajednice *Sveti Duh*, koji broji 30 članova;
- Mješoviti župni zbor *sv. Maksimilijana Kolbea*, koji broji 20 članova;
- Dječji zbor *Antunovi slavuji*, koji broji oko 30 članova.

Zbog spriječenosti na koncertu nisu sudjelovali *Ansambl Kolbe*, *Svjetlo malo + Fides*, Zbor mladih *Bijenik*, *Amorose*, sv. Klara – *Mikulići*. Druženje su pjevači nastavili po epidemiološkim mjerama na adventskoj kućici »Kod fratara«, postavljenoj ispred Pučke kuhinje Doma sv. Antuna.

KONCERT ZBORA »IVAN GORAN KOVAČIĆ« NA SVETOM DUHU

U devetnici pred svetkovinu Bezgrešne u župnoj crkvi Sv. Antuna Padovanskoga na Svetom Duhu u Zagrebu, u srijedu 1. prosinca, Akademski zbor »Ivan Goran Kovačić« održao je koncert »Biseri hrvatske zbornice sakralne glazbe«. Koncert je bio treće događanje u sklopu kulturnog programa koji prati proslavu jubileja 100. obljetnice prisutnosti franjevaca konventualaca na Svetom Duhu. Riječ dobrodošlice uputio je gvardijan samostana Svetog Duha fra Tomislav Glavnik, koji je podsjetio na bogatu glazbenu, poglavito zbornicu tradiciju vezanu uz tu crkvu. – Pod ravnanjem Luke Vukšića, Zbor je izveo niz autorskih skladbi, od kojih posebno valja istaknuti one u marijanskom tonu. Tako je izvedena »Ave Maria« od Ivana pl. Zajca, »K suncu prosi vsaka roža« Rudolfa Matza, napjev »Zdravo Devica« iz Citharae octochordae u obradi Mate Leščana, te »Ave maris stella« od Blaženka Juračića. Izvedene su i skladbe Ivana Lukačića »Ex ore infantium« i »Panis angelicus«, Franje Dugana, st. »Molitva«, Jakova Gotovca »Terra tremuit« i Borisa Papandopula »Svet« iz Hrvatske mise u d-molu. Prisutni su imali prilike čuti i adventsku pjesmu »Glasove su na nebeseh« iz Pavlinskog zbornika (1644.), te Posljednicu na Duhove »Dođi, Duše presveti«. – Koncert je bio i humanitarnog karaktera, a posjetitelji su mogli dati prilog za obnovu Glazbene škole Frana Lhotke u Sisku.

VELIKA MONOGRAFIJA O SVETOM JERONIMU

Hrvatsko katoličko sveučilište u Zagrebu (zajedno s Institutom za povijest umjetnosti) konačno je objavilo veliku, tešku, bogatu i sadržajnu monografiju pod naslovom »Sveti Jeronim kroz vjekove: Kult i spomenici« (dvojezično, 480 stranica).

Tijekom jubilarne godine smrti sv. Jeronima (420. – 2020.) HKS pripremalo je velik međunarodni znanstveni skup (svibanj 2020.), ali je zbog tadašnjih pooštrenih epidemioloških mjera otkazan, pa su svi predviđeni autori zamoljeni da što prije u pisanom obliku dostave pripremljeni tekst, iz kojega je s godinu i nešto dana kašnjenja nedavno objavljena ova nova monografija. Kao urednici su potpisani dr. Emilio Marin i dr. Katarina Horvat-Levaj, u zborniku se nalazi dvadesetak velikih radova. Izdavači su ovim djelom objavili radove ekipe interdisciplinarnih i međunarodnih stručnjaka i ponudili reprezentativni presjek odraza štovanja svetog Jeronima u našoj umjetnosti i kulturi. Djelo je obogaćeno relevantnim europskim priložima, od iluminiranih srednjovjekovnih rukopisa dalje. Na taj način ova monografija zaista predstavlja obogaćenje u našoj vjerskoj i kulturnoj ponudi, čak i ne međunarodnoj razini. Među brojnim priložima uvršten je i onaj *fra Ljudevita Antona Maračića*, koji na dvadesetak stranica obrađuje temu o Svetom Jeronimu i trima hrvatskim franjevačkim provincijama koje nose njegovo ime (str. 153-172).

O NAŠEMU BIVŠEM KRČKOM SAMOSTANU

»Krčki zbornik« (Krk, 76) na svojem udarnom mjestu donosi prvi dio povijesti krčkog samostana sv. Franje, dok je pripadao franjevcima konventualcima. To je zapravo neobjavljen rad pok. fra Petra Runje, koji je povjerio našem arhivaru da popravi podatke i obogati novom arhivskom dokumentacijom, što će doći do izražaja posebno u drugom dijelu sljedećeg broja ovoga uvaženog godišnjaka. Na dvadesetak prvih stranica ovog djela autor opisuje zgone i nezgone krčkoga samostana, te tako našoj Provinciji, kojoj je samostan pripadao prvih pet stotina godina postojanja, nudi pregršt arhivskih izvadaka, ponajviše preuzetih iz tzv. »Bartolijeva zbornika«. Istinski bogat rudnik za prošlost i Provincije, ali i grada Krka. Očekujemo sljedeći broj, koji će nam sadržajem biti mnogo bliži (Felix Bartoli i Matej Ferkić), jer ovdje povijest završava nakon prva tri stoljeća...

naši pokojni

- U Osijeku je 7. listopada o. g. preminuo **ANDRIJA PRISELAC** (rođen 1925.), rođeni brat našega fra Josipa. Tijelo pokojnog Andrije kremirano je u Zagrebu, a potom u petak, 15. listopada o.g. u 14 sati pokopano u Ilači. Dušu pokojnog Andrije preporučamo milosrđu Božjem, a u svoje molitve uključujemo i fra Josipa, koji je i sam teško bolestan, a u posljednje je vrijeme izgubio dva brata.
- U Ptujju je 17. studenoga o. g. preminuo **p. JOŽE OSVALD**, član Slovenske minoritske provincije sv. Jožefa. Pokopan je u petak, 19. studenoga na starome ptujjskom groblju. Pokojnik je rođen 14. ožujka 1939. u mjestu Lomanoše kod Gornje Radgone. Godinu novicijata proveo je pod vodstvom magistra fra Marijana Žugaja u Cresu, a studij bogoslovlja većim dijelom pohađao i završio u Zagrebu, pod vodstvom magistra fra Celestina Tomića. Skoro deset godina formacije proveo je u Cresu i Zagrebu. Za svećenika je zaređen u Mariboru, na Petrovo 1969. U svojoj Provinciji je obavljao više

pastoralnih službi, a djelovao je i u odgoju kao i pastoralu zvanja. Posebno je bio pobožan Bezgrešnoj, pa se već u klerikatu isticao kao član udruge Vojske Bezgrešne, što je potom širio i u svojem apostolskom radu. Posljednje godine bio je vezan uz bolnička kolica i starački dom, a preminuo je u ptujjskoj bolnici 17. studenoga od posljedica tumora. Sprovodne obrede s misom u ptujjskoj crkvi sv. Petra i Pavla i pokop na mjesnome groblju, u prisutnosti brojnih svećenika, predvodio je mariborski nadbiskup isusovac mons. Alojz Cvikl. Zbog »korona-karantene« nije mogao sudjelovati ni slovenski provincijski vikar, p. Slavko Stermšek, kao ni tajnik Provincije, p. Danilo Holc. Prisustvovao je generalni asistent, p. Igor Salmič. Od pokojnika se u crkvi oprostio, u ime naše Provincije, fra Ljudevit Maračić, koji ga zaista pamti po mnogim lijepim dojmovima. Iz naše Provincije prisustvovao je još i fra Zlatko Vlahek. P. Jožetu »Gospod naj mu da večni pokoj in večna luč naj mu sveti!«

